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Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Vigésima 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada em vinte e um de março de dois mil e vinte quatro.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Júlio 

Mendonça
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as) 
Deputados (as): Alan da Marissol, Aluízio Santos, Andreia Martins 
Rezende, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, Cláudia Coutinho, 
Cláudio Cunha, Daniella, Davi Brandão, Doutor Yglésio, Doutora 
Vivianne, Edna Silva, Fabiana Vilar, Fernando Braide, Florêncio Neto, 
Francisco Nagib, Hemetério Weba, Iracema Vale, Janaína Ramos, João 
Batista Segundo, Jota Pinto, Júlio Mendonça, Júnior França, Mical 
Damasceno, Neto Evangelista, Osmar Filho, Pará Figueiredo, Rafael, 
Ricardo Arruda, Ricardo Seidel, Rildo Amaral, Roberto Costa, Rodrigo 
Lago, Solange Almeida, Wellington do Curso e Zé Inácio. Ausentes os 
Senhores Deputados Antônio Pereira, Glalbert Cutrim, Leandro Bello, 
Othelino Neto e Ricardo Rios. 

I – ABERTURA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Em nome do povo e invocando a 
proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Com a palavra, o Senhor 
Segundo Secretário para fazer a leitura do texto bíblico e da Ata da 
Sessão anterior. 

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO RAFAEL (lê Texto Bíblico e Ata) - Ata lida, Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Ata lida e considerada aprovada. Com 
a palavra, o Primeiro Secretário para fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA – (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

MENSAGEM Nº 15 /2024
São Luís, 19 de março  de 2024.

Senhora Presidente,

Tenho a honra de submeter à deliberação dos Senhores Deputados 
e das Senhoras Deputadas o presente Projeto de Lei que dispõe sobre 
autorização ao Poder Executivo Estadual para contratar operação de 
crédito, com garantia da União, no contexto do Plano de Promoção do 
Equilíbrio Fiscal (PEF), conforme previsto no art. 17, inciso III da Lei 
Complementar nº 178, de 13 de janeiro de 2021, observada a legislação 
vigente, em especial as disposições da Lei Complementar n° 101, de 4 
de maio de 2000.

A Lei Estadual nº 12.107, de 26 de outubro de 2023, autorizou 
o Estado do Maranhão a aderir ao Plano de Promoção do Equilíbrio 
Fiscal (PEF) e ao Programa de Acompanhamento e Transparência 
Fiscal (PATF), nos termos da Lei Complementar nº 159, de 19 de maio 
de 2017, alterada pela Lei Complementar nº 178, de 13 de janeiro de 
2021, regulamentado pelo Decreto Federal nº 10.819, de 27 de setembro 
de 2021. O Plano de Promoção do Equilíbrio Fiscal (PEF) representa 
uma iniciativa do Tesouro Nacional com o propósito de possibilitar 
que Estados e municípios recuperem sua capacidade de investimento 
por meio da elegibilidade à contratação de operações de crédito com 
garantia da União. 

A obtenção de operação de crédito no valor de R$ 1.995.203.776,59 
(um bilhão, novecentos e noventa e cinco milhões, duzentos e três mil, 
setecentos e setenta e seis reais e cinquenta e nove centavos) com a 

instituição Banco do Brasil S.A., respaldada pela garantia da União, 
será instrumental para alcançar os objetivos de promover a manutenção 
do equilíbrio fiscal, assegurar transparência e controle social, bem como 
reforçar o equilíbrio das contas públicas. Esse processo resultará no 
fortalecimento dos investimentos em políticas públicas voltadas para a 
promoção do bem-estar social.

Portanto, Senhora Presidente, Nobres Deputadas e Deputados, 
a aprovação desta proposta constitui uma medida necessária para 
o prosseguimento das análises das operações de crédito a serem 
realizadas no âmbito do Plano de Promoção do Equilíbrio Fiscal (PEF), 
cuja previsão encontra-se no art. 32, § 1º, inciso I, da Lei Complementar 
nº 101/2000, conforme manifestação da Procuradoria-Geral da Fazenda 
Nacional (PGFN) por meio, entre outros, do Parecer PGFN/CAF 
1.196/2017.

Com estes argumentos, que considero suficientes para justificar 
a importância da presente proposta legislativa, minha expectativa é de 
que o Digno Parlamento Maranhense lhe dê boa acolhida.

Valho-me do ensejo para reiterar a Vossa Excelência e aos ilustres 
pares os meus elevados protestos e consideração.

Atenciosamente,
CARLOS BRANDÃO

Governador do Estado do Maranhã

PROJETO DE LEI Nº 152/2024

Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito, com a 
garantia da União, ao amparo do art. 17, 
inciso III da Lei Complementar nº 178, 
de 13 de janeiro de 2021, e dá outras 
providências.

Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a contratar operação 
de crédito junto ao Banco do Brasil S.A., com a garantia da União, até o 
valor de R$ 1.995.203.776,59 (um bilhão, novecentos e noventa e cinco 
milhões, duzentos e três mil, setecentos e setenta e seis reais e cinquenta 
e nove centavos), destinados a obras de infraestrutura, no âmbito do 
Plano de Promoção do Equilíbrio Fiscal, com amparo no art. 17, inciso 
III da Lei Complementar nº 178, de 13 de janeiro de 2021, observada a 
legislação vigente.

Art. 2º Fica o Poder Executivo autorizado a vincular, como 
contragarantia à garantia da União, à operação de crédito de que trata 
esta lei, em caráter irrevogável e irretratável, a modo “pro solvendo”, 
as receitas a que se referem os arts. 157 e 159, inciso I, alínea “a”, e 
inciso II, complementadas pelas receitas tributárias estabelecidas no art. 
155, nos termos do § 4º do art. 167, todos da Constituição Federal, bem 
como outras garantias admitidas em direito.

Art. 3º Os recursos provenientes da operação de crédito a que 
se refere esta lei deverão ser consignados como receita no orçamento 
ou em créditos adicionais, nos termos do inc. II, § 1º, art. 32, da Lei 
Complementar n° 101, de 4 de maio de 2000.

Art. 4º Os orçamentos ou os créditos adicionais deverão 
consignar as dotações necessárias às amortizações e aos pagamentos 
dos encargos anuais, relativos aos contratos de financiamento a que se 
refere o artigo primeiro.

Art. 5º Fica o Chefe do Poder Executivo autorizado a abrir 
créditos adicionais destinados a fazer face aos pagamentos de obrigações 
decorrentes da operação de crédito ora autorizada.

Art. 6º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

PALÁCIO DO GOVERNO DO ESTADO DO MARANHÃO, 
EM SÃO LUÍS, 15 DE MARÇO DE 2024, 203º DA INDEPENDÊNCIA 
E 136º DA REPÚBLICA. CARLOS BRANDÃO - Governador do 
Estado do Maranhão, SEBASTIÃO TORRES MADEIRA - Secretário-
Chefe da Casa Civil
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PROJETO DE LEI Nº 153/2024

Institui a Política Estadual de 
Incentivo à Cultura Reggae no Maranhão 
– Lei Júnior Black -  e dá outras 
providências. 

Art. Iº - Fica instituída a “Política Estadual de Incentivo à Cultura 
Reggae no Maranhão”, com a finalidade de coordenar e desenvolver 
atividades que valorizem o reggae no Estado do Maranhão, elevando 
o seu nível cultural, profissional, social e econômico, bem como o 
desenvolvendo e promovendo como instrumento cultural, de trabalho 
e empreendedorismo, de forma direta e indireta.

Art. 2º - Para efeitos desta Lei, entende-se como entes 
pertencentes à Cultura Reggae o conjunto de artistas, produtores, 
artesãos e desenvolvedores de: 

I. gêneros musicais como mento, burru, nyahbinghi, calipso, 
ska, rock steady, early reggae, reggae, lovers reggae, rockers reggae, 
dub reggae, rub-a-dub reggae, ragga (raggamuffin), dancehall reggae, 
steppa; 

II. as radiolas e os sound systems, seus deejays (cantores/as) e 
seletores/as; 

III. a culinária orgânica conhecida como “I-tal”, bem como a 
agroecologia e a sustentabilidade relacionadas a esta cultura; 

IV. os artesãos dedicados ao desenvolvimento de vestuário e 
adereços próprios dessa cultura; 

V. os dançarinos (as), bailarinos(as) e coreógrafos(as) dedicados 
a esta cultura; 

VI. as bandas e músicos de reggae; 
VII. outros gêneros musicais relacionados à Cultura Reggae 

e outros artistas, desenvolvedores, atores sociais, colecionadores, 
escritores, arquivistas e autores.

Art. 3° - A “Política Estadual de Incentivo à Cultura Reggae no 
Maranhão” promoverá: 

I. O fortalecimento e a difusão da produção e da criação artística 
da Cultura Reggae; 

II. A capacitação dos artistas da Cultura Reggae por meio de 
cursos, oficinas, seminários e demais ações educativas que auxiliem 
no aprimoramento do trabalho cultural e artístico, bem como na 
instrução e na formação para o associativismo, o cooperativismo e o 
empreendedorismo; 

III. O incentivo à integração de iniciativas à comunidade reggae, 
com atenção especial à troca de experiências, comercialização e 
aprimoramento da gestão de projetos e produtos; 

IV. O mapeamento dos artistas da Cultura Reggae em todo o 
Estado, por meio de estudos técnicos e cadastro específico;

V. O desenvolvimento de estratégias e ações para o 
fortalecimento e crescimento das iniciativas produtivas no universo 
do empreendedorismo, da economia criativa, economia solidária e do 
cooperativismo; 

VI. O incentivo à Cultura Reggae nos equipamentos e espaços 
públicos do Estado.

Art. 4º - O Poder Executivo, a cargo da autoridade administrativa, 
no âmbito de suas atribuições, regulamentará a presente Lei.

Art. 5º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, 
revogando-se as disposições em contrário.

PLENÁRIO DEPUTADO NAGIB HAICKEL, em São Luís/
MA, 19 de março de 2024. É de Luta, É da Terra! - Deputado ZÉ 
INÁCIO  - Deputado Estadual – PT

JUSTIFICATIVA

Tenho a honra de trazer à apreciação desta Casa a presente p
ropositura de Lei, que tem como objetivo instituir a Política 

Estadual de Incentivo à Cultura Reggae no Maranhão.
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Preliminarmente, a ânsia social por uma diretriz que ordenasse 

e valorasse essa manifestação cultural, me foi objeto de diálogos e 
estudos para que eu pudesse sistematizar uma legislação estadual.

Por conseguinte, é basilar compreender que a cultura é 
apresentada na Política Nacional em três dimensões: simbólica, 
cidadã e econômica. A dimensão simbólica versa sobre a ideia de que 
é parte dos seres humanos a capacidade de simbolizar, através, por 
exemplo, de diversas línguas, valores, crenças e práticas. A dimensão 
cidadã fundamenta-se no princípio de que os direitos culturais fazem 
parte dos direitos humanos e devem constituir-se como plataforma de 
sustentação das políticas culturais. Essa dimensão está garantida na 
Constituição Brasileira. Já a dimensão econômica compreende que a 
cultura, progressivamente, vem se transformando num dos segmentos 
mais dinâmicos das economias de todos os países, gerando trabalho 
e riqueza. Mais do que isso, a cultura, hoje, é considerada elemento 
estratégico da chamada nova economia ou economia do conhecimento, 
que se baseia na informação e na criatividade, impulsionadas pelos 
investimentos em educação e cultura.

No nosso Estado, a cultura reggae foi sendo difundida e fortalecida 
desde a década de 70, abraçando todas as dimensões destacadas, sendo 
hoje uma expressão cultural identitária. No Brasil, desde 2012, o Dia 
Nacional do reggae é comemorado em 11 de maio e sob a Lei Federal 
nº 14.668, de 11 de setembro de 2023, a capital maranhense, São Luís, 
tem o título de Capital Nacional do Reggae.

Sendo assim, nada mais coerente e fundado do que um Política 
específica que vise fundamentar e direcionar ações em prol deste 
movimento que tanto colabora para a caracterização cultural do nosso 
Estado.

PLENÁRIO DEPUTADO NAGIB HAICKEL, em São Luís/
MA, 19 de março de 2024. É de Luta, É da Terra! - Deputado ZÉ 
INÁCIO - Deputado Estadual – PT

PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 035 /2024

Concede a Medalha “Manoel 
Beckman” ao Senhor Jose Renan 
Vasconcelos Calheiros Filho.

Art. 1º - Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo 
“Manoel Beckman” ao Senhor Jose Renan Vasconcelos Calheiros 
Filho. 

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de 
sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO, PALÁCIO “MANOEL BECKMAN” – São Luís, 20 de 
março de 2024. - ROBERTO COSTA - Deputado Estadual 

JUSTIFICATIVA

No momento em que enfrentamos crises institucionais latentes, 
merece destaque quem com sua atuação cívica e profissional, ajuda a 
transformação social com dedicação, afinco e convicção. Nesse sentido, 
destacamos com merecidas homenagens a figura de Jose Renan 
Vasconcelos Calheiros Filho, requerendo a esta Casa Legislativa que 
seja concedida a maior honraria do Legislativo Maranhão, a Medalha 
Manoel Beckman.

Graduado em Ciências Econômicas pela Universidade de 
Brasília, Renan Filho é o atual Ministro de Estado do Ministério dos 
Transportes do Governo do Presidente Luis Inácio Lula da Silva, cargo 
que ocupa desde Janeiro de 2023.

Filho mais velho do senador Renan Calheiros (MDB), ex-
presidente do Senado Federal, e de Maria Verônica Rodrigues 
Calheiros, Renan Filho é natural do município de Murici, no Estado 
do Alagoas, mas mudou-se para Brasília aos 16 anos de idade onde 
concluiu o ensino médio.

Em 2013, concluiu um curso de extensão em Políticas Públicas 
direcionadas à Primeira Infância na Universidade Harvard, em 
Cambridge, nos Estados Unidos.

O Homenageado iniciou sua trajetória política em 2004, então 
com 25 anos de idade, ao eleger-se prefeito do município de Murici, na 
Zona da Mata Alagoana, conseguindo reeleger-se ao cargo em 2008.

Em abril de 2010, deixou a prefeitura de Murici para disputar 
uma vaga na Câmara dos Deputados pelo Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB), sendo substituído por seu tio Remi Calheiros, ex-
prefeito do município e, à época, seu vice. Nas eleições de outubro do 
mesmo ano, Renan foi eleito como o deputado federal mais votado no 
pleito com a soma de 140.180 votos (9,90% dos votos válidos).

Em outubro de 2014, foi eleito Governador de Alagoas pela 
primeira vez com a soma de 670.310 votos (52,16% dos votos válidos), 
tornando-se o mais jovem governador da história do Estado. Quatro 
anos depois, em outubro de 2018, conseguiu reeleger-se ao governo do 
Estado, angariando 1.001.053 votos (77,30% dos votos válidos).

Enquanto Ministro dos Transportes, tem buscado trabalhar na 
descarbonização do País. Ainda em 2023, foi firmado um acordo entre 
Brasil e Alemanha pela transição energética sustentável com foco no 
segmento de transportes. A cooperação bilateral Brasil-Alemanha 
envolve mais de 50 iniciativas, entre projetos regulares e atividades 
desenvolvidas no Brasil, resultantes de programas regionais e globais 
da cooperação alemã, em quatro áreas principais: florestas; energias 
renováveis e eficiência energética; desenvolvimento urbano sustentável 
e educação vocacional.

Reconhecida por sua atuação dinâmica enaltece não somente o 
Brasil, mas a todos os maranhenses que, representados na colegialidade 
desta Casa, lhe desejam tributar tão relevante homenagem.

Plenário Nagib Haickel do Palácio “Manoel Beckman”. São Luís, 
20 de março de 2024. - ROBERTO COSTA - Deputado Estadual 

REQUERIMENRO N° 109 / 2024

Senhora Presidente,

Nos termos regimentais, requeiro a Vossa Excelência, após 
deliberação do Plenário, que seja discutido e votado em regime de 
urgência, em uma sessão extraordinária a ser realizada logo após a 
presente Sessão, o Projeto de Lei n° 152/24 (Mensagem n° 015/24).

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 21 de março 
de 2024. – Roberto Costa – Deputado Estadual

INDICAÇÃO Nº 292/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA VILA INDUSTRIAL, 
MARACANÃ.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 293/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de QUE SEJA FEITO A GALERIA DE ESGOTO, NA 
RUA MACAÚBA, BAIRRO VILA PIRAPORA.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 294/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, SOLICITANDO SERVIÇOS DE LIMPEZA 
E DESOBSTRUÇÃO DE CANAL QUE DESÁGUA NO RIO 
PACIÊNCIA, LOCALIZADO NA RUA NOVA JERUSALÉM, 
BAIRRO BAIXÃO.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 295/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA DA PAZ, 
BAIRRO FORQUILHA.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 296/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA PETRÔNIO 
PORTELA, BAIRRO FORQUILHA.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 297/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA RECANTO 
DOS NOBRES, ALTOS DO CALHAU.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 298/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA DUQUE DE 
BRAGANÇA, ALTOS DO CALHAU.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 299/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
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sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA FREDERICO 
CHAVES, BAIRRO ALEMANHA.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 300/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA RUA PLENITUDE 
DO POENTE, NO MARACANÃ.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 301/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA ZULEIDE 
BOGÉA, BAIRRO ALEMANHA.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 302/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 

após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA VILA PRIMAVERA, 
MARACANÃ.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 303/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE 
SÃO LUÍS, EDUARDO BRAIDE e o Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos, DAVID COL DEBELLA, solicitando A 
LIMPEZA, DESOBSTRUÇÃO DE GALERIAS E BOCAS DE 
LOBOS, NAS PRINCIPAIS VIAS PÚBLICAS, NO BAIRRO DA 
CIDADE OPERÁRIA, ESPECIALMENTE DAS UNIDADES 
NAS RUAS 105 SE, QUE SE ENCONTRAM OBSTRUÍDAS COM 
RESÍDUOS.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 304/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando A REFORMA DE GALERIA NA 
1ª TRAVESSA MILITAR, BAIRRO CRUZEIRO DO ANIL.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 305/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA ELDORADO, 
VILA LUIZÃO.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 



DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                                                      SEXTA-FEIRA, 22 DE MARÇO DE 2024 9
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 306/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA NOSSA 
SENHORA DA VITORIA, BAIRRO FORQUILHA.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 307/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA AVENIDA 
CONTORNO CASTELÃO, NO BAIRRO OUTEIRO DA CRUZ.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 308/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, AO DR. JOEL NUNES, SECRETARIO 
MUNICIPAL DE SAUDE - SEMUS, solicitando-lhe A REFORMA 
DA UNIDADE DE SAUDE DA FAMILIA DR. EXPEDITO ALVES 
DE MELO – BAIRRO ALEXANDRA TAVARES.

A presente indicação é uma solicitação da comunidade que 
necessita de serviços básicos como prevenção de doenças e manutenção 
da saúde e que tem os serviços afetados pela falta de estrutura e de 
materiais necessários para realização do atendimento.

Dessa forma, a fim de garantir o acesso à saúde por todos e 
diminuir a demanda de pacientes nos hospitais de alta complexidade de 
São Luís, faz-se necessário promover a melhoria nas redes de atenção 
básica à saúde nas comunidades.

Ante o exposto e evidenciando-se a saúde enquanto direito, 
apresenta-se a presente demanda.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 309/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA N, 
COHATRAC I.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 310/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA R, 
COHATRAC I.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 311/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
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após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA S, COHATRAC 
I.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 312/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências no 
sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA FREDERICO 
CHAVES, BAIRRO ALEMANHA.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 313/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, solicitando REFORMA DA “PRAÇA DA 
UNIÃO”, BAIRRO DA AURORA.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 314 /2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido a Mesa, seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo 
Governador do Maranhão, Senhor Carlos Orleans Brandão Junior, 
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE UMA UNIDADE DE 
ATENDIMENTO DO VIVA CIDADÃO NO BAIRRO CIDADE 
OPERÁRIA.

Tal indicação tem como finalidade ampliar e garantir ainda mais 

os direitos fundamentais daquela população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 315/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA E ILUMINAÇÃO 
DA RUA DO MURO, VILA COTIA – BAIRRO SÃO RAIMUNDO.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 316/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO LUÍS, 
EDUARDO BRAIDE, AO DR. JOEL NUNES, SECRETARIO 
MUNICIPAL DE SAUDE - SEMUS, solicitando-lhe A REFORMA 
DA UNIDADE BASICA DE SAÚDE - UBS DA VILA LOBÃO.

A presente indicação é uma solicitação da comunidade que 
necessita de serviços básicos como prevenção de doenças e manutenção 
da saúde e que tem os serviços afetados pela falta de estrutura e de 
materiais necessários para realização do atendimento.

Dessa forma, a fim de garantir o acesso à saúde por todos e 
diminuir a demanda de pacientes nos hospitais de alta complexidade de 
São Luís, faz-se necessário promover a melhoria nas redes de atenção 
básica à saúde nas comunidades.

Ante o exposto e evidenciando-se a saúde enquanto direito, 
apresenta-se a presente demanda.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 317/2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência 
que, após ouvido à Mesa, seja encaminhado ao PREFEITO DE SÃO 
LUÍS, EDUARDO BRAIDE, solicitando-lhe que adote providências 
no sentido de RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA NOVA 
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RENDENÇÃO, MARACANÃ.

Pelo presente solicito a Vossa Excelência é necessário que seja 
pavimentação asfáltica.

Desta forma se faz necessário o atendimento desta proposição, 
com o intuito de amenizar os problemas de acesso nesta região presente 
solicitação já que a citada rua apresenta inúmeros buracos dificultando 
o acesso da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 318 /2024

Senhor Presidente,

Na forma regimental (Art. 152) requeiro a Vossa Excelência que, 
após ouvido a Mesa, seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo 
Governador do Maranhão, Senhor Carlos Orleans Brandão Junior, 
SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE UMA UNIDADE DO 
VIVA PROCON, NO ANJO DA GUARDA

A implantação da Unidade do Viva Procon no bairro do Anjo da 
Guarda terá como finalidade ampliar e garantir ainda mais os direitos 
fundamentais da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 15 de março 
de 2024 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 319/2024 

Senhora Presidente, 

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Maranhão, requerer junto ao Excelentíssimo Governador 
do Estado do Maranhão, Carlos Brandão e ao Excelentíssimo 
Secretário de Estado da Infraestrutura MA, Sr. Aparício Bandeira, 
para que seja realizada a REFORMA E ESTRUTURAÇÃO DO 
CANAL DE ESGOTO DO BAIRRO DA AREINHA EM SÃO 
LUÍS, pois esse esgoto ao céu aberto já perdura há mais de 20 anos, 
sendo um local pra descarte de lixo, e ainda mais, ultimamente, a beira 
do canal, estão sendo construídas palafitas. 

Lamentavelmente, a situação é muito caótica e precisa de uma 
intervenção urgente, pois além de prejudicar os moradores da região 
que sofrem com o mal cheiro, doenças, falta de limpeza pública e 
outras consequências, ainda a região é de grande fluxo de veículos que 
se direciona ao centro da cidade. O bairro da Areinha necessita dessa 
atenção urgente! 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 20 de março 
de 2024. Daniella - Deputada Estadual – PSB

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 320/2024 

Senhora Presidente, 

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Maranhão, requerer junto ao Excelentíssimo 
Governador do Estado do Maranhão, Carlos Brandão e a 
Excelentíssima Secretária de Estado da Mulher, Abigail Cunha, em 
caráter de urgência, que seja disponibilizada a Carreta da Mulher para o 
Município de Presidente Dutra (MA), nos dias 10 e 11 do mês de Maio 
do corrente ano, objetivando oferecer atendimento e serviços básicos 
de saúde, tais como: exame preventivo de câncer do colo de útero 
(Papanicolau),exame de diagnóstico do câncer de mama (mamografia), 
vacinação, teste rápido de HIV e palestras educativas . 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 19 de março 
de 2024. Daniella - Deputada Estadual – PSB

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 321/2024 

Senhora Presidente, 

Na forma regimental requeiro a Vossa Excelência que, depois 
de ouvida a Mesa Diretora, seja encaminhado indicação ao Exmo. 
Governador Carlos Orleans Brandão Junior, bem como o Secretário 
de Estado da Infraestrutura – SINFRA, Aparício Bandeira Filho, 
solicitando com a maior brevidade possível, a recuperação asfáltica na 
sede do município de Cândido Mendes - MA. 

A presente indicação visa proporcionar melhores condições de 
trafegabilidade e acessibilidade, tendo em vista o péssimo estado de 
conservação das vias, com pavimentação bastante precária, estando 
esburacadas e alagadas, tornando-as praticamente intrafegáveis, com 
muito esgoto a “céu aberto”, causando a proliferação de insetos, além 
de outros transtornos causados aos munícipes, ocasionando um grave 
problema de saúde pública. 

Tendo em vista a existência do Programa Estadual “Mais 
Asfalto”, que visa garantir investimentos na mobilidade urbana para 
recuperação de vias, asfaltamento e manutenção nas ruas e avenidas 
da cidade, a presente destina-se a solicitar de V.Exa., providências no 
sentido de assistir à população, com os benefícios do programa acima 
referenciado. 

Ao mesmo tempo, desejo votos de estima ao Governador 
Carlos Brandão e o Secretário de Estado de Infraestrutura - SINFRA, 
Aparício Bandeira Filho, pelo comprometimento com toda população 
Maranhense. 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 20 de março 
de 2024. Dep. DANIELLA - Deputada Estadual Procuradora da 
Mulher da ALEMA.

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 322/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
Ofício ao Superintendente Regional do DNIT Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes, Sr. João Marcelo Santos 
Souza, solicitando, em caráter de urgência, recuperação do meio fio 
e concretagem do canteiro central da BR 222, especificamente no 
perímetro Urbano do Povoado Santo Onofre do Município de Santa 
Luzia, que hoje estão tomados pelo mato e pelo barro. Solicitamos 
ainda a instalação de iluminação pública central. 
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Ressalta-se que a conjuntura atual traz perigos aos transeuntes e 

muitos inconvenientes em tempos de chuva, eis que o acúmulo de lama 
no interior do canteiro impede o livre trânsito das pessoas e a utilização 
da área deste local, que serve abrigo de pedestres em relação ao trânsito 
de veículos.

Tal requerimento visa beneficiar a população local com 
trafegabilidade e melhoria nas condições de ir e vir na região. 

Deste modo, na certeza da sensibilidade e do compromisso com 
todo o exposto, requeiro o atendimento ao nosso pleito.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 20/03/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual – PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 323/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
Ofício ao Superintendente Regional do DNIT Departamento Nacional 
de Infraestrutura de Transportes, Sr. João Marcelo Santos Souza, 
solicitando, em caráter de urgência, a instalação de iluminação pública 
na BR 222, especificamente no perímetro Urbano do Distrito Ferro 
Velho no Município de Santa Luzia. 

Solicitamos ainda a instalação de uma passarela para o tráfego 
de pedestres.

Ressalta-se que a conjuntura atual traz perigos aos transeuntes e 
tal requerimento visa beneficiar a população local com trafegabilidade 
e melhoria nas condições de ir e vir na região. 

Deste modo, na certeza da sensibilidade e do compromisso com 
todo o exposto, requeiro o atendimento ao nosso pleito.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 20/03/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual – PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 324/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
Ofício ao Superintendente Regional do DNIT Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes, Sr. João Marcelo Santos 
Souza, solicitando, em caráter de urgência, recuperação do meio fio 
e concretagem do canteiro central da BR 222, especificamente no 
perímetro urbano do Município de Santa Luzia, que hoje estão tomados 
pelo mato e pelo barro. Solicitamos ainda a revitalização da iluminação 
no local, que está deteriorada. 

Ressalta-se que a conjuntura atual traz perigos aos transeuntes e 
muitos inconvenientes em tempos de chuva, eis que o acúmulo de lama 
no interior do canteiro impede o livre trânsito das pessoas e a utilização 
da área deste local, que serve abrigo de pedestres em relação ao trânsito 
de veículos.

Tal requerimento visa beneficiar a população local com 
trafegabilidade e melhoria nas condições de ir e vir na região. 

Deste modo, na certeza da sensibilidade e do compromisso com 
todo o exposto, requeiro o atendimento ao nosso pleito.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 20/03/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual – PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA – Expediente lido, Senhor 
Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Expediente lido. Encaminhado à 
publicação. 

III – PEQUENO EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Em nome do povo e invocando a 
proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Com a palavra, o Senhor 
Segundo Secretário para fazer a leitura do texto bíblico e da Ata da 
Sessão anterior. 

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO RAFAEL (lê Texto Bíblico e Ata) - Ata lida, Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Ata lida e considerada aprovada. Com 
a palavra, o Primeiro Secretário para fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA (lê Expediente) - Expediente lido, 
Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Expediente lido. Encaminhado à 
publicação. Pequeno Expediente, por cinco minutos, sem direito a 
apartes. Primeiro orador inscrito: Deputada Andreia Rezende, por até 
cinco minutos. Com a palavra, Deputada Andreia.

A SENHORA DEPUTADA ANDREIA MARTINS REZENDE 
(sem revisão da oradora) - Um bom dia a todos e a todas! Presidente, 
é com grande prazer que eu venho, nessa manhã do dia 21, saudar os 
meus colegas em nome da Deputada Mical e dizer que eu início a minha 
fala fazendo primeiro um convite. Eu recebi essa semana a visita de 
alguns membros do Crefito, nosso Conselho Regional de Fisioterapia 
e Terapia Ocupacional, que estavam para convidar nós parlamentares 
para um seminário que vai acontecer amanhã dia 22, ali no auditório 
da Defensoria Pública do Estado do Maranhão. O tema do Seminário: 
“Oferta de cursos de graduação EAD na área de saúde”. Será ministrado 
pelo Deputado Federal Idilvan Alencar, Deputado Federal do Ceará, ex-
Secretário de Educação do Ceará, ex-presidente do FNDE, atualmente 
membro da Comissão de Educação. É um tema muito pertinente. 
Realmente há muito que se questionar no que diz respeito à formação 
dos profissionais da área de saúde na modalidade EAD, e eu acho que 
é salutar a participação de nós como parlamentares, principalmente se 
houver algum colega da Comissão de Educação que possa participar 
desse debate, porque eu acho que seria a nossa contribuição à sociedade 
no sentido de assegurar uma assistência de qualidade trazida pela boa 
formação dos nossos profissionais. Meus amigos, trago comigo o 
segundo motivo, deputado Florêncio Neto, nosso aniversariante do dia 
de ontem, a quem eu desejo, mais uma vez, de coração, toda felicidade e 
toda paz. Mas eu queria falar a respeito do dia 22 de março que sempre 
foi, na minha vida e na minha casa, um dia muito festivo. Primeiro, 
porque é o dia do aniversário do meu pai que fará amanhã, na sexta-
feira,76 anos. E é com muita alegria que eu compartilho com vocês a 
importância que o meu pai tem na minha vida, de ser o meu exemplo, 
de ser o meu norte no que diz respeito à política, no que diz respeito aos 
valores morais, no que diz respeito à caridade, enfim, em todos os temas 
que eu possa pensar na minha vida, realmente recorro a um conselho do 
Francisco Martins, ex-deputado, médico e atualmente cumprindo muito 
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bem a função de avô. Então, é essa, inicialmente, o motivo festivo. E 
o outro motivo é o aniversário da minha querida Balsas. Meu pai e 
Balsas comemoram aniversário na mesma data. Balsas fará 106 anos 
de emancipação política. É uma cidade cujo progresso se manifesta 
de uma forma muito clara e ostensiva, mas é uma cidade que ainda 
precisa também de muito cuidado em muitas áreas, e eu desejo, sim, 
parabéns a todas as pessoas de Balsas, a todos os balsenses, mas desejo 
também que a gente possa continuar contribuindo nas diversas áreas. 
Balsas precisa de ajuda em todas as áreas: na saúde, na educação, na 
infraestrutura. Então, que a gente possa contribuir em todas essas áreas 
para que a gente possa ter uma cidade cada vez melhor, uma cidade 
cada vez mais acolhedora e uma cidade de uma gente ordeira e de uma 
gente muito cortês. Desejo a Balsas o que desejo para mim: uma vida 
de evolução e de progresso. Um forte abraço a todos os balsenses e que, 
no próximo ano, a gente possa contar muitas vitórias. Um forte abraço!

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Parabéns, deputada Andreia, pelo 
pronunciamento, trazendo à memória a gratidão pelo seu pai e o carinho 
pela belíssima cidade de Balsas. Parabéns pelo pronunciamento! Com a 
palavra, o deputado Júlio Mendonça, por até cinco minutos, sem direito 
apartes.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA (sem revisão do 
orador) - Senhor Presidente Wellington do Curso, que eu aproveito a 
oportunidade para desejar sorte sempre nessa caminhada nessa trajetória 
no Partido Novo, sempre é bom saudá-lo e encorajá-lo, respeito. 
Também aproveitar a minha querida deputada Andreia, que estava 
aqui falando de Balsas, com muito carinho, saudar também a cidade de 
Balsas, o povo de Balsas, internautas aqui presentes, colegas deputados 
e deputadas, senhora presidenta Iracema, que está aqui na plenária, 
saudar todos os convidados aqui presentes. Hoje, eu quero falar de um 
tema muito importante para o país. Nós estamos vivendo a Semana das 
Águas. Amanhã, 22 de março, comemora-se no país e no mundo, o 
Dia Internacional das Águas. Esse líquido que, em princípio, temos, 
às vezes, a percepção que é infindável. No entanto, hoje, mais do que 
nunca, nós precisamos ter um olhar atento para que possamos garantir 
às gerações futuras, água de qualidade. O Brasil é responsável, tem no 
seu território 12% das águas doce do planeta, no entanto, essa água, ela 
é infelizmente mal distribuída no território nacional. E a região que tem 
maior quantidade de água doce que é a Região Norte, é a região que tem 
a menor densidade demográfica, provavelmente, se eu não me engano, 
sete pessoas por quilômetro quadrado. A Região Nordeste tem apenas 
3%, e é a região que mais sofre com a falta d’água. Nesse sentido, quero 
chamar atenção desta Casa para que a gente possa colocar à luz no debate, 
à luz de nossa atenção, à luz de nossas proposições, o nosso Maranhão, 
que é um Estado, graças a Deus, abençoado por Deus, com um índice 
pluviométrico muito bom, mas que sofre também, já com a falta de 
água. E chamo atenção para o importante bioma, que é o do Cerrado, 
que hoje ainda é objeto de ação e de reversão das suas matas nativas, 
já em torno de 51% para a floresta plantada, para o agronegócio. Não 
estou aqui falando contra o agronegócio, mas eu estou aqui falando que 
há uma necessidade urgente de barrarmos o desmatamento no cerrado. 
Enquanto nós tivemos uma diminuição considerável do desmatamento 
da Amazônia, o nosso cerrado caminha para que, só aqui no Maranhão, 
a gente continue desmatando mais de 10 mil quilômetros quadrados por 
ano. E sabemos da importância do cerrado para o resto do país, pois 
aqui, no nosso cerrado, não só no maranhense no cerrado, abriga várias 
nascentes de várias bacias hidrográficas. E eu quero chamar a atenção 
que o Maranhão tem várias bacias hidrográfica: uma no Itapecuru, do 
Parnaíba, que estão sendo fortemente desmatadas. Eu vejo celebrando 
aniversário de Balsas, uma economia pujante, rica. Que Deus continue 
e que nós possamos continuar lutando, mas com esse mesmo olhar nós 
precisamos estar atentos para o impacto ambiental, tendo em vista que 
Balsas é um dos municípios que mais desmatam o seu cerrado. E hoje 
tem um rio chamado rio Balsas cujas cabeceiras estão sendo desmatadas, 
não estão sendo respeitadas. Vou concluir, Senhor Presidente. Não 
estão sendo respeitadas as comunidades que moram ali. O nosso grande 
desafio, Deputado Arnaldo Melo, que o senhor tem debatido muito isso, 

é continuarmos desenvolvendo, mas preservando os nossos recursos 
naturais. É para o que eu chamo atenção hoje. Amanhã é Dia das Águas, 
Dia Internacional das Águas. Estarei hoje, na UFMA, falando do papel 
do Parlamento na preservação do nosso aquífero. Mas precisamos 
também não só falar hoje, não só lembrar hoje, nem amanhã, que é 
Dia das Águas, mas termos a preocupação permanente e a defesa desse 
importante líquido para essa geração e principalmente para gerações 
futuras. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Com a palavra, o deputado Carlos Lula, 
por até cinco minutos, sem apartes. 

O SENHOR DEPUTADO CARLOS LULA (sem revisão do 
orador) – Excelentíssimo senhor presidente, senhores deputados, 
senhoras deputadas, hoje, a gente celebra o Dia Internacional da 
Síndrome de Down, dia de celebrar, portanto, a necessidade de a gente 
entender que somos iguais. A trissomia do cromossomo 21, durante muito 
tempo, significou exclusão, significou não entendimento, significou 
afastamento dessas pessoas do convívio social. E é muito bom que a 
gente possa celebrar no dia de hoje o entendimento e a compreensão 
de que uma trissomia em apenas um dos nossos cromossomos não faz 
da gente pessoas diferentes. E eu falo isso, Deputado Arnaldo, porque 
ontem houve nesse parlamento uma discussão sobre ser de esquerda ou 
ser de direita, e é fundamental e necessário dizer que isso é da sociedade. 
É natural que assim o seja, que a gente tenha parlamentares que se 
sintam mais à vontade perfilhando dogmas, ideologias da direita ou da 
esquerda ou até do centro, porque na sociedade também assim acontece 
E quero dizer, com muita tranquilidade, no coração, que é ótimo que a 
gente tenha essa pluralidade, aqui na Casa. Há muitos parlamentares 
cujo o caminho de vida é natural que façam essa caminhada pela direita; 
e a gente tem de respeitar, eu respeito muito. Eu posso citar aqui dois: o 
Deputado Ricardo Seidel, a Deputada Mical Damasceno, é natural que, 
por sua trajetória de vida, eles se perfilhem à direita do espectro político. 
É justo e é legítimo e eles são representantes legítimos desse espectro, 
aqui no Parlamento. É natural que assim o seja. Assim como é natural 
que outros parlamentares, em razão de sua história de vida estejam 
mais à esquerda. Possam entender que a desigualdade é o desafio que a 
gente tem para combater na sociedade. E falo isso, Deputado Arnaldo 
Melo, porque, no dia de amanhã, a gente vai ter mais um Ministro no 
Governo Lula. Governo ao qual o Governador Carlos Brandão é muito 
agradecido. Portanto é um amigo que vai estar anunciando mais um 
programa do governo federal, que vai revolucionar a vida de quem 
mais precisa, que é o Programa Pé-de-Meia do Governo Federal. A 
gente tem um problema no Ensino Médio do Brasil. A gente tem uma 
evasão muito grande. Os últimos números do Enem têm revelado que 
as pessoas terminam o ensino médio, mas não têm perspectiva para 
o futuro, elas sequer estão fazendo Enem. O programa Pé de Meia, 
deputado Arnaldo, vem dar para os alunos de baixa renda R$ 200 por 
mês, em 10 parcelas anuais. Se ele passar e tiver 80% de presença pelo 
menos naquele ano, ele recebe uma poupança de R$ 1 mil ao final dos 
três anos de ensino médio. Ele pode chegar a receber R$ 9,2 mil, R$ 3 
mil por ano, R$ 2 mil para ele gastar naquele ano, R$ 1 mil de poupança 
e, eventualmente, mais R$ 200 se ele fizer o Enem. São R$ 6 mil para 
gastar durante três anos e mais R$ 3,2 mil como uma poupança que 
fica para ele iniciar sua vida após o ensino médio. São programas bem 
desenhados como esses que atacam os problemas reais da população 
brasileira, que atacam de fato o problema do menino de ensino médio de 
ir para escola, mas não ter perspectiva porque ele vai precisar trabalhar, 
ele não vai conseguir mais estudar. A gente precisa formar pessoas, a 
gente precisa que ele continue estudando, seja no ensino técnico, seja 
no ensino superior. Ele precisa continuar se formando, e programas 
como esses me fazem acreditar que o caminho é pela esquerda, é reduzir 
desigualdade, é caminhar para reduzir desigualdade, deputado Arnaldo, 
porque o que mais dói no meu coração, deputado Arnaldo, é voltar ao 
povoado em Colinas, onde minha mãe nasceu, e olhar que ela já foi 
uma daquelas crianças que não tinham acesso à energia, que não tinham 
acesso à água, que tinham dificuldade para estudar, mas ela conseguiu 
se formar. Eu não passei o que ela passou, mas não dá pra eu voltar 60, 
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70 anos depois e olhar crianças na mesma situação em que ela esteve 
70 anos atrás. A gente tem de considerar isso um horror. Não dá para 
uma criança, em um povoado no estado do Maranhão, ter dificuldade 
de procurar acesso à educação. Se isso não for a principal bandeira para 
essa Casa, se isso não for a principal bandeira para todos os políticos, 
que é reduzir essa brutal desigualdade do país. Não dá para minha mãe 
ter sido uma sorteada, uma sortuda dentre aquelas crianças, porque 
há tantos que conviveram com ela que ainda estão lá no povoado. O 
programa Pé de Meia, o governo Lula que trouxe o Minha Casa, Minha 
Vida, que está trazendo o programa Pé de Meia, mas que trouxe o Luz 
Para Todos, eu acredito que esse é o caminho para o Brasil diminuir 
desigualdade, diminuir nossa pobreza, para a gente ter outro Brasil e o 
outro Maranhão. Obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Com a fala, o deputado Rafael.

O SENHOR DEPUTADO RAFAEL (sem revisão do orador) - 
Presidente Iracema, Senhoras e Senhores deputados, telespectadores 
da TV Assembleia. Presidente, ontem, estava em Brasília cumprindo 
uma agenda nossa, quando fomos surpreendidos, com uma notícia 
vinda lá da nossa cidade de Timon, noticiada, publicizada pelo líder 
da oposição vereador Uilma Rezende, que se trata de um projeto de 
lei, enviado deputado Florêncio, em regime de urgência, pela prefeita 
de Dinair, onde eleva, deputado Rodrigo, a contribuição patronal do 
FUNDEB de 23 para 32%. 32% do dinheiro do FUNDEB, a prefeita 
Dinair quer tirar para pagar o rombo do Instituto de Previdência própria 
do município de Timon. Isso significa, de forma nominal, senhores, 
dezesseis milhões de reais com esse projeto de lei, a professora 
Dinaí tira da educação para pagar o rombo que ela fez no Instituto 
de Previdência própria do município de Timon, sem sequer dialogar 
com o Sindicato dos Professores que não sabia que o projeto de lei 
ia ser aprovado naquele dia, foi em regime de urgência, onde os 
vereadores não puderam sequer discutir, para analisar melhor, de forma 
atropelada. E qual o intuito, qual o tamanho deste rombo, de verdade, 
do Instituto de Previdência? Porque isso não se trata de uma elevação de 
alíquotas, senhores, deputado Carlos Lula, isso é um confisco, Rodrigo 
Lago, isso é um confisco do dinheiro da educação. Mais 16 milhões 
ela está retirando para pagar o rombo do Instituto de Previdência. E 
os benefícios que podem ser feitos, que devem ser feitos com esse 
recurso? Acabou, o recurso que pode servir para reajuste de professor, 
para valorização, para titulação, acabou. 14º salário, rateio do final do 
ano, professor e professora, acabou. Não existe mais e não adianta dizer 
que é para salvar o cálculo atuarial, porque nós temos informações 
que várias secretarias não repassam o recurso destinado ao instituto 
de previdência. E ela achou a solução: vamos tirar dinheiro de onde 
tem mais. Aí tira de onde? Da educação. Enquanto todos nós, Deputado 
Rodrigo, estamos preocupados em fazer investimento na educação, 
uma professora efetiva do município, que Deus e o povo deram a 
oportunidade de ser prefeita, para acabar com a educação de Timon. 
Porque isso aqui, meus amigos, é confiscar o dinheiro que é para a 
educação, para os professores, para o desenvolvimento da nossa cidade. 
Já se tirava quase quarenta milhões, porque alíquota era 23%, agora está 
elevando para 32%. Isso aqui não tem outro nome, isso é confisco do 
dinheiro da educação pública do município de Timon. O sindicato não 
pode se calar. O sindicato, que já sofreu o duro golpe da contribuição 
previdenciária dos inativos, que inclusive a justiça determinou que se 
revogasse a lei, de forma linear, ela taxou em 14% todos os servidores 
da educação, sem sequer se preocupar com o equilíbrio de quem ganha 
mais e quem ganha menos, de forma linear 14% dos inativos. E agora 
outro duro golpe que a educação do município de Timon sofre. Se você 
for fazer as contas, 32% em cima de 70, já dá em torno de 22%, somado 
com 70% obrigatório, vai para quase 93% do recurso do FUNDEB 
para a folha de pagamento, sobrando 8%, sobra 8% para investimento, 
manutenção e desenvolvimento do ensino. Se isso aqui não for confisco 
do dinheiro da educação, eu não sei mais o que é, Deputada Mical. 
Prefeita Ednair, a senhora de verdade está conseguindo acabar de 
vez com todas as políticas do município. Nós já não temos transporte 
público, saúde de atenção primária a última do Maranhão, e agora o que 

a gente ainda tem de avaliação positiva por parte da cidade, que de fato 
a educação com tantos recursos tem tido, principalmente nos ensinos 
médios também ajudado, porque a escola militar Tiradentes, que tem a 
maior nota do IDEB do município de Timon, é uma escola do estado, 
não é a escola do município que vendem como se fosse a escola do 
município. A senhora está acabando com a educação. Ninguém nunca 
esperava. Eu também não esperava que uma professora, servidora 
efetiva da educação de Timon fosse a autora, Deputado Wellington 
do Curso. E nós da Comissão de Educação temos que estar vigilante, 
porque isso aqui abre uma porta, inclusive para outros municípios que 
tem regime de previdência própria, que eu sei que tem dificuldades 
de fazer as contribuições que são necessárias fazer, mas tem que ter 
responsabilidade. Não é à toa que a folha de pagamento de Timon está 
63% do gasto com pessoal, aferido pelo Tribunal de Conta do Estado, 
porque transformou a Prefeitura num grande cabide de emprego. E aqui 
está o preço do que a gente vem denunciando há vários meses. Era esse 
meu pronunciamento, presidente.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Próximo orador, deputado Jota Pinto. Em seguida, deputado Wellington. 

O SENHOR DEPUTADO JOTA PINTO (sem revisão do orador) 
- Senhora presidente, senhores membros da Mesa, senhores deputados, 
senhoras deputadas, imprensa, todos que nos assistem pela TV 
Assembleia, internautas. Senhora presidente, uso o Pequeno Expediente 
para trazer um assunto importante para a Baixada Maranhense. Ontem, 
recebi algumas lideranças da Baixada Maranhense para tratar sobre a 
questão da MA-014, que sempre foi um grande problema nessa região 
quando chega o período de inverno pelo fato de ser um solo denso e 
também por ter muitos açudes em volta, geralmente, quando chega o 
inverno, por mais que o governo recupere, no período do verão, mas 
quando chega o inverno, aumenta muito a quantidade de buracos e 
fica intrafegável em alguma região. Praticamente de Vitória até Três 
Marias, sempre há um complicador para quem trafega naquela região. 
Falei com o secretário Aparício Bandeira que já está deslocando 
algumas patrulhas para começar a recuperar esse trecho, mas eu queria 
sugerir a esta Casa e aos deputados, principalmente os deputados que 
têm uma grande relação com a Baixada Maranhense, que nós possamos 
apresentar à bancada federal, ao coordenador da bancada federal uma 
indicação, para que a bancada possa destinar um pedaço da emenda de 
bancada para a recuperação da MA-014. O projeto está pronto na Sinfra. 
É um projeto caro. É um projeto de 150 milhões, que é importante a 
bancada ajudar o Governo do Estado nesse momento. O Governo do 
Estado tem feito muito, ao exemplo da estrada de Araoca, como outras 
estradas da Baixada Maranhense estão sendo recuperadas. Porém, pelo 
fato de ser um valor alto da recuperação da MA-014, em torno de 150 
milhões, eu sugiro aqui a esta Casa, vou apresentar uma indicação para 
que todos os deputados desta Casa possam assinar, principalmente 
os deputados da Baixada Maranhense. Está aqui o Pará Figueiredo, 
está o Osmar, o deputado Júlio, vários deputados, e é importante nós 
mobilizarmos a bancada federal, que tem como líder o deputado Márcio 
Jerry. E farei isto: levarei para todos os deputados assinarem, a fim de 
que nós possamos aprovar, nesta Casa, e que a presidente também possa 
conversar com o deputado Márcio Jerry para nos ajudar a fazer com que 
a bancada federal possa destinar um pedaço da emenda de bancada para 
recuperação da MA-014. Muito obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o deputado Wellington.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem 
revisão do orador) - Senhora Presidente, demais membros da Mesa, 
Senhoras e Senhores deputados, internautas, telespectadores que 
acompanham por meio da TV Assembleia, o nosso mais cordial bom 
dia, que Deus seja louvado. Senhora Presidente, hoje, dia 22 de março, 
é o Dia Internacional da Síndrome de Down. E a nossa luta permanente 
em defesa das pessoas com deficiência no Estado do Maranhão, em 
defesa das nossas crianças jovens com Síndrome de Down, em defesa 
das mães atípicas, uma luta permanente em defesa das pessoas com 
autismo no Estado do Maranhão. É um dia de conscientização, é um dia 
de mobilização, é um dia para que nós possamos intensificar e reafirmar 
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o nosso compromisso em defesa das pessoas que têm necessidades no 
Estado do Maranhão, principalmente aquelas que precisam de atenção 
do Poder Público, daquelas mães que são vulneráveis, daquelas mães 
solteiras, das mães que estão na periferia, que não têm condições 
de ter um plano de saúde, que não têm condições de suprir as suas 
necessidades básicas. E tem que ter todo amor, todo carinho e uma 
luta muito maior do que as demais. Para sair de casa e pegar dois, três 
ônibus para levar a criança para fazer um tratamento no hospital ou 
na casa de apoio de autismo. Então, há necessidade de uma atenção 
maior. A dor e o sofrimento de mães atípicas, precisam ser levadas em 
consideração, todos os dias. E aqui eu reafirmo o meu compromisso 
com as mães atípicas do Estado do Maranhão. A luta continua 
permanentemente. Amanhã, Senhora Presidente, dia 22, Dia Das 
Águas, uma luta permanente do nosso mandato, quantos pais, quantas 
mães de família que moram na periferia, que não têm água potável em 
casa. Problema com a CAEMA. Problema de abastecimento de água. 
E a gente entra em contato com a CAEMA e muitas das vezes não 
tem a resposta devida. E é difícil para quem tem um idoso em casa, 
para quem está gestante, para quem tem criança pequena em casa, para 
lavar uma roupa, para fazer uma comida, o sofrimento de quem tem 
que carregar lata d’água na cabeça para poder suprir sua necessidade 
básica em casa. Há necessidade de atenção do poder público. Em 
São Luís, nós temos acompanhado essa luta. Nós conhecemos essa 
dor e esse sofrimento. E inclusive como pré-candidato a prefeito de 
São Luís, nós temos essa discussão. Nós precisamos discutir esse 
contrato da CAEMA com a Prefeitura de São Luís. E não só discutir. 
Se não prestar um bom serviço, cancelar o contrato com a CAEMA 
para que possa ter uma empresa privada, mas prestar um serviço de 
qualidade, com um preço acessível, mas principalmente levar água a 
todos. É um bem precioso e que precisa da atenção de todos. Terceiro 
assunto, Senhora Presidente, com relação ao Detran. Nós tivemos uma 
reunião, na semana passada, na SEGEP, com a Diretoria do Sindicato 
do Detran. Recebemos ontem, aqui na Assembleia Legislativa, também 
uma comissão. Já estamos fazendo levantamento na Consultoria da 
Casa para apresentar um Projeto de Lei ou um anteprojeto ao Governo 
do Estado pelas gratificações de trânsito, as quais têm direito dos 
trabalhadores no Detran. Além disso, também, há um acordo firmado 
com o Ministério Público do Trabalho para a realização do concurso 
público. Detran ainda não cumpriu. Agora, há um mês que estão 
querendo realizar outro seletivo. O Ministério Público do Trabalho já 
determinou que o Detran não pode mais usar seletivo, tem que fazer 
concurso, os seletivados que estão lá só podem ser substituídos por 
concursados. Atividade desenvolvida por examinadores de trânsito não 
pode ser terceirizado. Então duas lutas nossas com relação ao concurso 
para os examinadores de trânsito e pela nomeação dos aprovados no 
último concurso do Detran. E ao falar de Detran, eu defendo aqui a 
nomeação dos aprovados na AGED. Detran o concurso perde a validade 
agora em maio, AGED em agosto, nós temos ainda o IPREV, Segep, 
Procon, professores da UEMA nos últimos 5 anos. É uma vergonha, os 
professores estão sendo substituído por contratos temporários, mais de 
1.700 contratos temporários em detrimento de tão poucos, somente 92 
professores aguardando a nomeação. Contamos com sensibilidade do 
Governador Carlos Brandão, sensibilidade do Secretário do Educação. 
Entramos em contato com o Secretário da Educação essa semana, já 
tratando desse assunto, bem como dos terceirizados que estão perdendo 
seus empregos. Ontem, na Comissão de Educação, tratamos sobre isso, 
temos uma outra reunião na próxima quarta-feira e já solicitamos a 
presença de um técnico da Secretaria de Educação para que possa prestar 
os esclarecimentos. Nossa luta é permanente pela nomeação de todos. 
Tratando ainda de nomeação, meu tempo vai acabar, Sra. Presidente? 
Só me conceda um ou dois minutos por gentileza, Presidente, só para 
poder concluir.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Somente um deputado, porque ainda tem outra deputada para falar.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO - Ontem 
mais uma criança foi baleada, uma criança de quatro anos foi baleada 
na cidade de Imperatriz, uma criança de um mês faleceu na outra 

semana. A violência toma de conta da cidade de Imperatriz. Mais uma 
vez solicito ao Governador Carlos Brandão, ao Secretário Maurício, ao 
Comandante da Polícia Militar Coronel Paulo, que deem uma atenção à 
Região Tocantina. Mais uma vez, solicito ao Governo do Estado que dê 
atenção às 600 nomeações que ele anunciou. Hoje completam 43 dias 
que o Governo do Estado anunciou a nomeação. Seria publicado no 
diário e ainda não foi publicado ainda. Todos os dias recebemos pedidos 
de apoio e de ajuda de várias cidades do estado do Maranhão, não só de 
São Luís. Mas de várias cidades, inclusive de Imperatriz. Então solicito 
ao Governo do Estado atenção e a nomeação já. Hoje completam 43 
dias e a nossa luta permanente até a última nomeação dos aprovados no 
estado do Maranhão. Por último, fazer um convite, um ato de filiação 
do Partido Novo da região metropolitana, São Luís, Ribamar, Paço do 
Lumiar e Raposa, amanhã, às 15h, no Hotel Abbeville. Você é o nosso 
convidado. Quem deseja ser candidato a prefeito, candidato a vereador 
nas eleições de 2024, você é o nosso convidado. Você que quer mudar 
a sua cidade, mudar o seu bairro, transformar a sociedade por meio da 
política, seja bem-vindo ao Partido Novo. E amanhã o ato de filiação 
às 15h, convite especial do nosso presidente estadual Leonardo Arruda, 
nosso presidente de honra Lahesio Bonfim. Amanhã às 15h, sexta-
feira, esperamos todos no Hotel Abbeville. Por último, sessão solene 
na manhã de hoje a partir de 11h em homenagem ao Antônio Dino pelo 
trabalho realizado no combate ao câncer no estado do Maranhão. Mais 
uma vez convidar o Deputado Fernando Braide para que me ajude a 
presidir a sessão. Convido todos os deputados.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
- O Deputado Wellington concluiu. Com a palavra, Deputada Mical. 
Última oradora para a gente passar para nossa Ordem do Dia.

A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO (sem 
revisão da oradora) - A Deus seja a glória! Minha presidente, deputados 
e deputadas, eu quero aqui me solidarizar com o nosso querido irmão 
em Cristo, o nosso amigo, prefeito Calvet Filho, que, há poucos dias, 
no encontro estadual, houve uma fala do vice-governador, e eu quero 
aqui repudiar as recentes declarações do vice-governador Felipe 
Camarão que rotulou o prefeito de Rosário, prefeito Calvet Filho, como 
ultradireita, extremista, bolsonarista. Essa atitude é lamentável, mas 
também perigosa para a democracia que supostamente defendemos. 
Ao utilizar termos tão inflamados e pejorativos para descrever um líder 
eleito democraticamente, o vice-governador está demonstrando uma 
postura autocrática, típica de regimes autoritários. Não é admissível 
que se taxe de extremista todo aquele que não compartilha da mesma 
ideologia política. É preciso questionar quais foram as ações do prefeito 
para ser taxado de extremista. Desde quando defender a família, os bons 
costumes e os valores cristãos se tornou característica de extremismo? 
Está com dois dias que eu liguei para o prefeito Calvet Filho, e ele 
estava participando na prefeitura, fazendo culto. É uma pessoa cristã, 
um “cara” que tem mostrado trabalho dentro do município de Rosário. 
Nós estivemos também, há poucos dias, em uma inauguração, e eu quero 
aqui parabenizar o prefeito Calvet Filho. Então, esses são princípios 
fundamentais que o prefeito defende e que devem ser respeitados e 
valorizados em uma sociedade democrática. Além disso, preocupa-
me, muito profundamente, a postura do vice-governador que parece 
esquecer da sua função institucional ao atacar deliberadamente aliados 
do governo, porque o prefeito Calvet Filho votou em Carlos Brandão. 
Foi eleito democraticamente e merece respeito, independentemente 
de sua filiação política ou de sua posição ideológica. Então, como 
representante do povo, ele deve seguir o vice-governador Felipe 
Camarão e deve seguir o exemplo do governador Carlos Brandão 
que respeita as diferenças ideológicas e busca governar para todos 
os maranhenses, independentemente de sua orientação política, seja 
de direita ou de esquerda. Será que é mais um jabuti, ou foi enchente 
ou foi mão de gente? Se ele continuar com esse pensamento aqui, já 
vi que a postura dele, será que ele pensa em assumir a cadeira e se 
comportar dessa forma, com essa fala, com esse tipo de fala como ele 
fez agora atacando o prefeito Calvet? O que será de nós, evangélicos 
conservadores? Será se ele vai querer nos cancelar a todos que não 
comungam de suas ideias? Portanto, eu questiono ao Felipe Camarão, se 
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deseja um dia assumir o Governo do Estado, se sua postura será mesmo 
de um estadista, como o Governador Brandão ou vai querer governar 
por meio de perseguição política. Para encerrar, Senhora Presidente, eu 
quero dizer aos evangélicos e a toda direita do Maranhão, que quero 
assegurar que estaremos atentas, atentos e vigilantes. É o nosso dever 
defender os princípios democráticos e garantir que todos sejam tratados 
com respeito e dignidade. São essas minhas palavras, minha querida 
Presidente Iracema Vale.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Vamos passar para a Ordem do Dia. Antes da Ordem do Dia, quero 
aproveitar aqui, para parabenizar os aniversariantes da semana, os dois 
deputados, deputado Roberto Costa, que fez seu aniversário no dia 18. 
E o deputado Florêncio, que fez o seu aniversário dia 20. Que Deus 
abençoe os dois deputados, com muita saúde e felicidade. Depois a 
gente vai cobrar o almoço para os dois. Vamos passar para a Ordem 
do Dia. Projeto de Lei Complementar 016/2022, de autoria do Poder 
Judiciário (lê). Em discussão. Em votação. Os deputados e deputadas 
que aprovam permaneçam como estão. Projeto de lei aprovado em 
primeiro turno. Vai a segundo. Projeto de Lei Complementar 006/2023, 
de autoria do Poder Judiciário (lê). Em discussão.

O SENHOR DEPUTADO CLÁUDIO CUNHA (Questão de 
Ordem) - Quero apresentar uma emenda ao projeto.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
– Deputado, Vossa Excelência, pode fazer a emenda no segundo 
turno. Está só em primeiro turno, porque a emenda oficialmente não 
chegou à Mesa. Está chegando nesse exato momento, e nós já estamos 
submetendo a primeira votação.

O SENHOR DEPUTADO RAFAEL (Questão de Ordem) - 
É só uma questão de ordem com relação à emenda. Neste momento 
do processo legislativo, a dúvida é da Mesa se há necessidade de 14 
assinaturas?

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
- Em discussão. Em votação. Os deputados e deputadas que aprovam 
permaneçam como estão. Projeto de lei aprovado em primeiro turno. 
Vai ao segundo turno. Projeto de Lei Complementar n.º 005/2023, 
de autoria do Poder Judiciário (lê) Com pareceres favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania e de Administração 
Pública Seguridade Social e Relações de Trabalho, relator Deputado 
Carlos Lula. Em discussão. Em votação. Os deputados e deputadas que 
aprovam permaneçam como estão. Projeto de lei aprovado em primeiro 
turno. Projeto de Lei n.º 421/2022, de autoria do Poder Judiciário (lê). 
Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Cidadania e de Orçamento, Finanças, Fiscalização e Controle, relator 
Deputado Carlos Lula. Em discussão. Em votação. Os deputados 
e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto de lei 
aprovado. Vai ao segundo turno. Projeto de Lei nº 225. Quero registrar 
e agradecer a presença do nosso secretário Sebastião Madeira, que está 
aqui conosco, o que muito nos honra. Parabéns pelo trabalho feito à 
frente da pasta. Leve os nossos cumprimentos ao nosso governador 
Carlos Brandão.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – 
Presidente, Questão de Ordem.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Sim, senhor.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO 
(Questão de Ordem) - A senhora já fez o registro, mas só cumprimentar 
o Madeira, ex-correligionário do PSDB. Estavam junto no PSDB, 
ex-prefeito de Imperatriz, quando fui pela primeira vez a Imperatriz. 
Tivemos algumas ranhuras, eu não conhecia ainda o grande Madeira, 
mas depois nos aproximamos. Hoje tenho um carinho especial a esse 
grande líder da Região Tocantina. 

IV – ORDEM DO DIA.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Vamos passar para a Ordem do Dia. Estamos no item 5. Projeto de Lei nº 
225/2023, de autoria do deputado Zé Inácio, que dispõe sobre a Política 

Estadual de Valorização da Vida nas Escolas Estaduais do Maranhão, 
com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Cidadania, relator deputado Carlos Lula, e de Educação, Desporto, 
Ciência e Tecnologia, relator deputado Júlio Mendonça. Em discussão. 
Em votação. Os deputados e as deputadas que aprovam permaneçam 
como estão. Projeto de lei aprovado. Vai à sanção. Projeto de Resolução 
Legislativa n° 109/2019, de autoria do deputado Neto Evangelista, 
que concede a Medalha do Mérito Legislativo a José Ribamar de 
Oliveira, Canhoteiro, ao senhor José Emílio Santos Moreira, com 
parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, 
relator deputado César Pires. Em discussão. Em votação. Os deputados 
e as deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto de lei 
aprovado em segundo turno. Vai à promulgação. Projeto de Resolução 
Legislativa n° 007/2024, de autoria do deputado Roberto Costa, que 
concede Medalha do Mérito Legislativo Manuel Beckman ao senhor 
José Jucelino dos Santos Rezende Filho, com parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, relator deputado Neto 
Evangelista. Em discussão.

A SENHORA DEPUTADA ANDREIA MARTINS REZENDE 
(Questão de Ordem) - Eu gostaria de me abster, presidente, dessa 
votação.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Ok, deputada. Os deputados e as deputadas que aprovam permaneçam 
como estão. Vai a segundo turno. Registrando abstenção da nossa 
deputada. Requerimento n.º 106 de 2024, de autoria do deputado 
Leandro Bello. Deputado Leandro Bello está ausente. Requerimento 
vai ser transferido para próxima Sessão. Comunicamos aos Senhores e 
Senhoras Deputadas, que teremos Sessão Solene, às 11h, para a entrega 
da Medalha do Mérito Legislativo Manuel Beckman ao Senhor Antônio 
Dino Tavares, atendendo Proposição do Deputado Wellington do Curso. 
Pelo Tempo dos Blocos Parlamentares. Bloco Parlamentar União 
Democrática, Deputado Júlio Mendonça, por 8 minutos. Declinou do 
tempo. Bloco Parlamentar Juntos pelo Maranhão? Declinou. Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Maranhão? Deputado Glalbert. Declinou. 
Sem inscritos no Expediente Final. Nada mais havendo a tratar, declaro 
encerrada a presente Sessão.

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Segunda Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão, realizada em dezenove de março de dois mil e 
vinte quatro.

Presidente, em exercício, Deputado Rodrigo Lago
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Ricardo 

Arruda 
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Júlio 

Mendonça 

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as) 
Deputados (as): Alan da Marissol, Aluízio Santos, Andreia Martins 
Rezende, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, Cláudia Coutinho, 
Cláudio Cunha, Daniella, Doutor Yglésio, Doutora Vivianne, Edna 
Silva, Fabiana Vilar, Fernando Braide, Florêncio Neto, Francisco Nagib, 
Hemetério Weba, Janaína Ramos, João Batista Segundo, Jota Pinto, 
Júlio Mendonça, Júnior França, Leandro Bello, Mical Damasceno, 
Osmar Filho, Othelino Neto, Pará Figueiredo, Rafael, Ricardo Arruda, 
Ricardo Rios, Ricardo Seidel, Rildo Amaral, Rodrigo Lago, Solange 
Almeida, Wellington do Curso e Zé Inácio. Ausentes os (as) Senhores 
e Senhoras Deputados (as): Antônio Pereira, Davi Brandão, Glalbert 
Cutrim, Iracema Vale (em missão oficial), Neto Evangelista e Roberto 
Costa. O Presidente, em nome do povo e invocando proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico 
e da Ata da sessão anterior, que foi aprovada, e do Expediente, que 
foi encaminhado à publicação. No horário destinado ao Pequeno 
Expediente, concedeu a palavra aos (as) Deputados (as): Jota Pinto, 
Othelino Neto, Mical Damasceno, Leandro Belo, Júlio Mendonça, 
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Carlos Lula, Wellington do Curso. Esgotado o tempo destinado a este 
turno dos trabalhos, a Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, 
anunciando, em primeiro turno, tramitação ordinária, o Projeto de 
Lei nº 741/2023, de autoria do Deputado Cláudio Cunha, que institui 
o “Dia da Paz e Gentileza nas Escolas”, no âmbito do Estado do 
Maranhão, com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Cidadania (CCJC), o qual foi aprovado e encaminhado ao segundo 
turno de votação. Na sequência o Plenário aprovou: o Requerimento 
n° 101/2024, de autoria do Deputado Leandro Bello, solicitando que 
seja realizada sessão solene no dia 25 de abril de 2024, às 11h, com o 
tema “Homenagem a mulher Empreendedora Maranhense” enfatizando 
suas contribuições significativas para o desenvolvimento econômico e 
social, sendo uma oportunidade valiosa para reconhecer e celebrar o 
talento e a dedicação destas mulheres empreendedoras. Nos termos do 
Regimento Interno, o Presidente determinou a inclusão na Ordem do Dia 
da sessão ordinária de quarta feira, 20 de março de 2024, das seguintes 
proposições: em segundo turno o Projeto de Lei nº 783/2023, de autoria 
da Deputada Cláudia Coutinho; em primeiro turno os Projetos de Lei 
nos: 740/2023 e 025/2024, de autoria do Deputado Cláudio Cunha e os 
Requerimentos nos: 102/2024, de autoria do Deputado Ricardo Arruda; 
104 e 105/2024, de autoria da Deputada Doutora Viviane; 106/2024, 
de autoria do Deputado Leandro Bello; 107/2024, de autoria do 
Deputado Osmar Filho e 108/2024, de autoria do Deputado Rodrigo 
Lago. No primeiro horário do Grande Expediente, ouviu-se o Deputado 
Rodrigo Lago. No tempo reservado aos Partidos e Blocos. Nada mais 
havendo a tratar, a sessão foi encerrada e lavrada a presente Ata, que 
lida e aprovada será devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib 
Haickel, do Palácio Manuel Beckman, 19 de março de 2024. Deputado 
Rodrigo Lago, Presidente, em exercício, Deputado Ricardo Arruda - 
Primeiro Secretário, em exercício, Deputado Júlio Mendonça - Segundo 
Secretário, em exercício

SESSÃO SOLENE REALIZADA NO DIA 14 DE MARÇO DE 
2024 ÀS 11h30.

MESA:
O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCÍO DEPUTADO 

ANTÔNIO PEREIRA
O SENHOR DEPUTADO ARISTON
O SENHOR CORONEL EMERSON BEZERRA
A SENHORA TENENTE-CORONEL ROSEMARY CRISTINA 

ALVES COELHO
O SENHOR MAJOR LUCAS DANIEL FERNANDES 

CARDOZO

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCÍO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA - Declaro aberta a Sessão Solene convocada 
para a entrega da Medalha do Mérito Legislativo Manuel Beckman, 
aos militares, Rosemeire Cristina Alves Coelho Azevedo e ao Major 
Lucas Daniel Fernandes Cardoso, concedidas através das Resoluções 
Legislativas de nº 1224/2024 e 876/ 2018, oriundas dos Projetos de 
Resolução Legislativa de números 084/2023 e 032 /2018, de autoria dos 
Deputados Ariston Ribeiro e Antônio Pereira. Vamos formar a Mesa. 
Convido para compor a Mesa o senhor coronel Emerson Bezerra, Chefe 
do Gabinete Militar da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. 
Peço ao cerimonial que conduza o Coronel por favor e oriente a Tenente-
Coronel, homenageada desta manhã, Rosemary Cristina Alves Coelho, 
e o Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo, também homenageado 
nesta sessão solene com a Medalha Manuel Beckman, a maior honraria 
concedida por esta Casa. Convido a todos, uma vez postados na Mesa, 
quero registrar também aqui a presença do Deputado Ariston e do 
Deputado Neto Evangelista, que se encontra aqui também em plenário. 
Aos familiares, todos bem-vindos. À imprensa, aos amigos é um prazer 
estarmos aqui à frente desta sessão solene, que homenageia pessoas 
merecedoras que ajudam a desenvolver a sociedade maranhense, 
dentro do seu campo de serviço. Convido ainda, apenas para registrar 

a presença da Comandante da Segurança Comunitária Tenente Coronel 
Edhyelem Almeida. Muito bem. Também registrar a presença da 
Coronel Augusta Andrade, Diretora de Segurança Institucional da 
Defensoria Pública do Estado do Maranhão. Sinta-se em casa. Seja 
muito bem-vinda em nosso meio. Convido todos a se postarem em 
posição de respeito para ouvirmos o Hino Nacional na execução do 
senhor saxofonista o 3° Sargento Darlivan. Neste momento, convido a 
todos para assistirmos a um vídeo narrando a trajetória profissional da 
Tenente Coronel Bombeiro Rosemeire Cristina Alves Coelho Azevedo. 
Com a palavra, o Deputado Ariston. V. Ex. ª pode usar a tribuna ou de 
onde V. Ex. ª estiver, se V. Ex.ª assim preferir.

O SENHOR DEPUTADO ARISTON - Bom dia a todos! Seja 
bem-vinda à nossa Casa. Aqui hoje nós vamos entregar uma medalha 
para uma pessoa que eu passei a conhecer há mais de cinco anos aqui 
na Assembleia. E ela tem uma atenção especial com todos nós aqui, os 
deputados e os colaboradores aqui da Assembleia. É uma medalha de 
grande valor aqui para a Assemblei, e também para ela, que vai receber. 
Com certeza, é sinal que é um bom trabalho que ela vem fazendo aqui 
em nossa Casa aqui. Então, vou ler um pouco aqui da vida dela, onde 
ela passou, a nossa tenente, que, às vezes, a gente esquece até que ela 
é tenente. A simpatia dela é tão grande que a gente esquece que ela 
tem tantas medalhas aqui de trabalho de tenente coronel. Isso é um 
muito bom. A Rosemary Cristina a Alves de Azevedo é ludovicense, 
nasceu em 11 de fevereiro de 1985, filha de Francisco Santos Coelho e 
Rosalina Castro Alves Martins, é caçula de seis irmão, casada, mãe de 
três filhos. Fez o ensino médio no colégio Liceu Maranhense. Em 2006, 
ingressou no curso de Formação Oficial do Corpo de Bombeiro Militar 
pela Universidade Estadual do Maranhão, ocupa o posto de tenente 
coronel do quadro de combatente do Corpo de Bombeiro Militar do 
Maranhão. Serviu nos batalhões de bombeiros militares no município 
de Pinheiros e Caxias, operacionalizou também a implantação da 
13º companhia de independente, localizada em Trizidela do Vale. Na 
capital, atuou como chefe do departamento de vistorias técnicas da 
Diretoria de atividades técnica do Corpo de Bombeiro e atualmente é 
chefe de visão de prevenção e combate ao incêndio e emergência da 
Assembleia Legislativa. Ao longo da carreira, após obter o título de 
bacharel em segurança pública e do trabalho, em 2009, na UEMA, 
procurou outras formações acadêmicas como o curso de formação 
pedagógica e atualmente está graduada em Direito pela UNDB. Cursou 
pós-graduação em gestão pública na UEMA, pós-graduação em 
Ciências Militar do Meio Ambiente, Defesa Civil e Cidadania, além 
de uma qualificação no curso de formação de tutores na Uema, tudo 
com interesse de melhorar a sua atuação como servidora pública. Em 
outra vertente, procurou qualificações profissionais que aumentassem 
a sua eficiência, participou dentre os cursos operacionais de resgate 
em estrutura colapsadas em Guayaquil, Equador, curso de salvamento 
veicular, curso de especialização em prevenção de incêndio, curso de 
atendimento pré-hospitalar I e II no CENASP. Acumulando ao longo de 
sua atuação profissional algumas condecorações. Recebeu as medalhas 
de honra ao mérito, título honoríficos, por destaque acadêmico, 
Alferes Morais Santos e Dom Pedro II, por destaque operacional no 
Corpo de Bombeiros Militar. E hoje a homenageada pela medalha 
de Mérito Legislativo Manuel Beckman, pois vem atuando ao longo 
desses anos trabalhos na Casa Legislativa, na melhoria do sistema de 
combate ao incêndio e é responsável pelos treinamentos anuais do 
curso de brigadista oferecido aos servidores da Casa, no qual, no ano 
passado, teve a conclusão em evacuação com simulação de real de 
feridos. Então, esse é o currículo dela. E a gente vê que ela procurou 
sempre se especializar, que é a melhor maneira de a gente prestar um 
bom trabalho. Parabéns a nossa Tenente. Como nós estamos no mês da 
mulher, uma medalha justa, o mês de março, e fico honrado em ser eu 
que sou homenageado de entregar a sua medalha, não você. Eu que me 
considero homenageada de entregar essa medalha pelo bom trabalho 
que vem sendo feito no nosso Corpo de Bombeiros. Às vezes o Corpo 
de Bombeiros a gente não enxerga muito, mas é muito bom quando a 
gente não enxerga o Corpo Bombeiros, porque é sinal que as coisas estão 
andando bem. Então, não tem nada pegando no fogo, então quando o 
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Corpo de Bombeiros aparece, o desastre está vindo junto. Então é bom 
a gente não... como o Deputado Antônio é médico, é bom quando o 
médico vem, não faz e não aparece, só no preventivo que é melhor. 
Então isso é importante essa classe de bombeiros, que ela vem fazendo 
um bom trabalho aqui no Maranhão em prevenção de fogos, que aqui as 
queimadas é um negócio muito grande e também no dia-a-dia de nossas 
residências, que ele tem feito um bom trabalho. Parabéns, Tenente, e 
que Deus lhe proteja. E que essa medalha a senhora guarde com muito 
carinho, que é um grande mérito aqui. Só quem tem uma medalha dessa 
aqui no nosso Maranhão são poucas pessoas que conseguem receber, só 
quando tem um bom trabalho na comunidade. Parabéns! 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA – Obrigado, Deputado Ariston. Peço ao Deputado 
Ariston para que possa assumir a Presidência, enquanto eu possa usar a 
tribuna para falar sobre o nosso homenageado Lucas Daniel Fernandes 
Cardozo, que também tem feito um bom trabalho no seu departamento 
de Corpo de Bombeiros. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON - É com Vossa Excelência, meu presidente.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA - Obrigado, 
Presidente! Bom dia a todos! Que Deus abençoe a todos nós nessa 
manhã. É uma honra estarmos aqui juntos com esses dois homenageados 
e seus familiares e seus amigos que aqui estão presentes. Sejam todos 
bem vindos e confortados na nossa Casa, que é a Casa do povo do 
Maranhão. Fizemos aqui uma síntese de duas páginas para tratarmos 
aqui do Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo, pela qual foi a minha 
indicação, mas também quero parabenizar a Rosemary Cristina Alves 
Coelho, por essa honraria recebida nesta manhã. Com certeza para ela é 
uma alegria, uma demonstração de reconhecimento de todos nós da 
sociedade maranhense do povo do Maranhão, assim como é para ela. 
Inicialmente nós fizemos 10 páginas do Lucas, mas eu achei muito e fiz 
uma síntese aqui, só duas. Eram 10 no início, eu apertei. Lucas Daniel 
Fernandes Cardoso, nascido aqui em São Luís, ludovicense, portanto, 
em 11 de maio de 1984, um jovem. Filho do seu Francisco Xavier 
Cardoso e Maria Fernandes Cardoso, casado, pai de dois filhos gêmeos, 
Luca Daniel Filho e Lara Sofia, de dois anos e 11 meses de idade. Eu 
não entendi, é casal de gêmeos? É Luca Daniel Filho. Ah, muito bem, e 
outro de 11 anos, são três filhos, então. Fez o ensino médio no Colégio 
CEGEL, na Rede Estadual de Ensino. Em 2004, ingressou no Curso de 
Formação de Oficiais da Polícia Militar do Maranhão, pela Universidade 
Estadual do Maranhão, UEMA. Ocupa o posto de Major no quadro de 
Combatentes da Polícia Militar do Maranhão, completando amanhã, 
sexta-feira, dia 15, vinte anos de efetivo serviço à Sociedade Maranhense 
como policial militar. Parabéns! Uma data importante, 15 anos de 
serviços prestados ao povo do Maranhão. Serviu no 16º Batalhão de 
Polícia em Chapadinha, Maranhão, entre os anos de 2007 a 2011, onde 
coordenou a formação da turma de soldados CFSD/2007 na cidade de 
Chapadinha, Itapecuru e Rosário bem como implantou e comandou a 
força tática desta cidade atuando em todo o Baixo Paraíba. Na capital, 
atuou na Academia da Polícia Militar Gonçalves Dias, sendo instrutor 
chefe do corpo de alunos e comandante de pelotão, colaborando com a 
formação de novos oficiais da PM do Maranhão. Também atuou no 1º 
Batalhão da Polícia Militar, sendo comandante de companhias da área 
Itaqui Bacanga e também atuou no 8º Batalhão de Polícia Militar. Teve 
uma passagem pela diretoria de ensino da Polícia Militar do Maranhão 
e pela diretoria de apoio logístico, onde fora designado para 
aperfeiçoamento e capacitação em curso da Polícia Militar de São Paulo 
e escola nacional da administração pública em Brasília, Distrito Federal. 
Atualmente é chefe do setor de patrimônio e logística do gabinete 
militar da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, desta Casa, 
portanto. Ao longo da carreira, após obter o Título de Bacharel em 
Segurança Pública, procurou outras formações acadêmico, como o 
Curso de Bacharel em Direito pela Universidade Federal do Maranhão 
em 2015. Concluiu a pós-graduação em Gestão de Segurança Pública 
pela Universidade Federal do Maranhão em 2017, pós-graduado em 
Direito Constitucional pela Anhanguera de São Paulo, em 2018; pós-
graduado em Ciências Criminais pela Pontifícia, Universidade Católica 

de Minas Gerais, PUC Minas Gerais, 2019, Mestrado em Direito e 
Instituições do Sistema de Justiça pela Universidade Federal do 
Maranhão, em 2021. Tudo com o interesse de melhorar sua atuação 
como servidor público e melhor servir a sociedade maranhense. Hoje, 
bastante atuante no ambiente do ensino jurídico, sendo pesquisador no 
Núcleo de Estudos da Universidade Federal do Maranhão, bem como 
docente universitário, lecionando disciplinas para os cursos de Direito 
em universidades públicas e faculdades particulares no estado, bem 
como palestrante em eventos nacionais e internacionais e autor de obras 
e artigos científicos, sendo referência na corporação. Sem dúvida, um 
grande currículo. Em outra vertente, procurou qualificações profissionais 
que aumentassem sua eficiência e que melhor desenvolvessem suas 
atribuições profissionais, tais como curso de Força Tática, curso de Tiro 
Defensivo, curso de Licitações e Contratos Públicos, curso de Gestão e 
Qualidade, curso de Especialização em Gestão de Segurança Pública, 
dentre outros. Acumulou, ao longo da sua atuação profissional, algumas 
condecorações. Recebeu as medalhas de tempo de serviço de 20 anos da 
Polícia Militar do Maranhão, Medalha Alferes Morais Santos, maior 
comenda do Corpo de Bombeiros do Maranhão. Medalha do Mérito 
Operacional, da Polícia Militar do Maranhão. Medalha de Honra ao 
Mérito de Ensino, da Polícia Militar do Maranhão. Medalha de Mérito 
Policial, da Polícia Militar do Piauí. Medalha de Honra ao Mérito, da 
Secretaria de Segurança do Piauí. Medalha de Simão Estácio da 
Silveira, da Câmara de Vereadores de São Luís. Medalha de Honra ao 
Mérito Brigadeiro Falcão, maior comenda da Polícia Militar do 
Maranhão. Medalha de Honra ao Mérito Batalhão de Suez Grau Prata 
ONU. Medalha de Honra ao Mérito, do Gabinete Militar do Governador. 
Medalha dos Timbiras, grau oficial maior, comenda do Governo do 
Estado Maranhão, bem como o Título de Cidadão Chapadinhense, 
concedido pela Câmara de Vereadores daquela cidade. E, hoje, é 
homenageado com a concessão da Medalha de Mérito Legislativo 
Manuel Beckman, maior comenda dada pelo Poder Legislativo 
Maranhense, pois vem atuando, nesta Casa, contribuindo fortemente 
com o Gabinete Militar em sua missão institucional. Senhores ouvintes 
da plenária, caras autoridades aqui presentes, eu quero terminar as 
minhas palavras parabenizando-os, ambos, homem e mulher, a nossa 
Tenente-Coronel e o nosso Major Lucas, por essa homenagem concedida 
pelo povo do Maranhão. Esta Casa é constituída por representantes do 
povo do Maranhão e, quando fazemos algo aqui em prol ou contra 
alguma coisa ou alguém, nós estamos fazendo em nome do povo do 
Maranhão. Nós, hoje, vivemos numa sociedade extremamente 
interligada em nível de mundo. Não só o Maranhão como o Brasil com 
todos os outros países do mundo, portanto, é preciso sempre estarmos 
melhorando os nossos conhecimentos para continuarmos ajudando a 
desenvolver a sociedade. Essas medalhas são concedidas por esta Casa, 
como muito bem disse aqui o nosso deputado Ariston, para aqueles que 
trabalharam pelo Maranhão, pelo povo do Maranhão, e uma sociedade 
precisa reconhecer o trabalho daqueles que a fizeram crescer e se 
desenvolver. Triste daquela sociedade que não reconhece aqueles que a 
construíram, que estão construindo e que continuarão a construí-la no 
futuro próximo. Um autor conhecido diz que uma sociedade que não 
reconhece quem a construiu está fadada ao insucesso. Está fadada, 
portanto, ao fracasso. Nós precisamos imortalizar aqueles que, de 
alguma maneira, constroem uma sociedade. E nós estamos aqui para 
isso. Ficará, nos Anais desta Casa, para sempre, e que sirva de orgulho 
para vocês e para suas famílias, para seus amigos e de exemplo para os 
que atrás vêm. Que o exemplo de vocês seja e sirva como luz para 
aqueles também que possam trabalhar pela sociedade, pela construção 
dela, porque aqui a nossa passagem por essa terra, por esse momento 
que vivemos aqui, é muito pequeno. Todos nós temos que deixar, de 
alguma maneira, a nossa digital nesta vida, e vocês estão fazendo isso, 
e a sociedade está reconhecendo esse trabalho. Que esse exemplo seja 
dado, Bráulio, a todos aqueles que vêm e que estão atrás, coronel 
Emerson, de todos nós. Parabéns, Lucas e parabéns a nossa querida 
Rosemary. Que vocês possam continuar trabalhando e que, assim como 
a luz, que vocês também reflitam esse exemplo para os outros que estão 
atrás de vocês, na sua profissão, na sua área de atuação. Nós agradecemos 
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a todos vocês e, mais uma vez, parabéns pela medalha concedida pelo 
deputado Antônio Pereira e pelo deputado Ariston, cada qual ao seu 
homenageado. Em nome dos 42 deputados que aqui somamos e que 
aqui tivemos a oportunidade de todos nós votarmos, entendendo o que 
vocês estão fazendo. Por unanimidade, esta Casa aprovou esse projeto 
de resolução e hoje estamos entregando. Vamos agora que o nosso 
presidente vai fazer o momento de entrega das medalhas. Muito 
obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON – Parabéns, deputado Antônio. As suas colocações são muito 
bacanas, muito bonitas, mas nosso deputado, também ex-policial aqui, 
nosso deputado Wellington do Curso, quer também contribuir com as 
declarações para os nossos homenageados. Deputado Wellington do 
Curso, está aí o tempo necessário para V. Ex.ª usar a tribuna.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO - Que 
Deus seja louvado, que Deus estenda suas mãos poderosas sobre 
o estado do Maranhão e sobre a sua população. Eu não podia ficar 
calado na manhã de hoje. Primeiro porque eu recebi o convite especial 
para estar aqui, nessa manhã, e segundo que os dois homenageados 
são homem e mulher que valorizam a farda que vestem. Tenho um 
carinho especial por eles. Minha Tenente-Coronel, que Deus continue 
brilhando o teu caminho, abençoando o teu caminho, sempre muito 
atenciosa com todos nós aqui na Assembleia Legislativa do Estado do 
Maranhão. Respeitosa, atenciosa, preocupada com as suas ações aqui na 
Assembleia. Lembro-me do treinamento, no ano passado, coordenado 
por Vossa Excelência com todos os bombeiros. Nós temos na memória 
da Assembleia Legislativa as suas ações e suas atividades, e não só 
na Assembleia Legislativa, a justa homenagem que a senhora recebe 
hoje é devido ao seu trabalho pelo nosso brioso Corpo de Bombeiros 
Militares. O seu trabalho à frente dessa instituição que honra os 
bombeiros militares do Estado do Maranhão, pode ter certeza disso. 
Meu príncipe, meu professor, Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo, 
orgulho de ter o seu convívio, de ter a sua aproximação. Professor do 
Curso Wellington, assim como o Major Felipe também. Tenho orgulho 
de vocês dois. Os melhores professores que já passaram pela sala de 
aula no Curso Wellington. E aí é uma grata satisfação tê-los aqui. 
Homens e mulheres valorosos! Boa mãe, boa filha, boa policial, bom 
filho, bom pai, que o digam Lucas e Larinha, seu casal de gêmeos que 
está aqui hoje. Lucas Daniel, aos seus familiares, aos familiares de 
vocês, o nosso respeito a vocês. Professor e deputado Wellington do 
Curso tem um carinho especial pelo homem que estava sentado ao seu 
lado, o Coronel Emerson. Já estivemos juntos, lá atrás, no 24º Batalhão 
de Caçadores, hoje o 24º BIS. Ex-comandante da Polícia Militar, 
comandante do Gabinete Militar e a todos que fazem da Polícia Militar 
do Estado do Maranhão, do Corpo de Bombeiros, do Gabinete Militar 
da Assembleia, a todos vocês o nosso carinho, o nosso respeito, a nossa 
luta permanente em defesa da cooperação, praças e oficiais da Polícia 
Militar. Que Deus estenda suas mãos poderosas sobre a vida de vocês. 
Esta é a justa homenagem que a Assembleia Legislativa hoje presta a 
vocês como autoridades a maior comenda do estado do Maranhão. Há 
pessoas públicas, homens e mulheres que amam o nosso estado, que 
fazem acontecer no nosso estado. Essa justa homenagem hoje, dado o 
respeito que nós temos pelo deputado Ariston, foi aprovada de forma 
unânime e também pelo nível, pelo quilate dos homenageados. Mais 
uma vez, que Deus abençoe a vida de vocês, tudo que vocês tocarem 
seja próspero, seja abençoado em nome de Jesus. Que Deus abençoe a 
todos!

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON - Quero registrar aqui a presença do meu amigo deputado 
Arnaldo Melo e também ser amigo do deputado Antônio, também é meu 
amigo de Açailândia, o Heleno Ferreira, o Bruno Cruz e o doutor Jolf 
Rocha. Sejam bem-vindos a nossa Casa. Dando continuidade, vamos 
condecorar. Concedo a palavra ao Major Lucas Daniel Fernandes 
Cardozo, homenageado nesta solenidade. Major, pelo tempo necessário.

O SENHOR MAJOR LUCAS DANIEL FERNANDES 
CARDOSO - Bom dia a todos. Meu Deus do céu, esses meninos. 
Deputado Antônio Pereira, Primeiro Secretário da Mesa Diretora e 

autor da proposição que me concedeu a Medalha Manuel Beckman. 
Senhor deputado Ariston, autor da proposição que concedeu a medalha 
à Tenente-Coronel Rosemary Cristina Alves Coelho. Sinto-me muito 
alegre em poder compartilhar com ela este momento. Parabéns, 
Tenente-Coronel Rosemary. Deputado Arnaldo Melo, que aqui se 
encontra presente. Muito obrigado pela sua presença. Deputado 
Wellington já saiu? Tivemos a oportunidade de trabalhar junto com ele 
no seu curso, como ele bem aqui narrou. Coronel Emerson Bezerra, 
chefe do Gabinete Militar, meu chefe novamente, e a Tenente-Coronel 
Rosemary Cristina Alves Coelho, homenageada nesta data de hoje 
juntamente comigo, em nome dos quais saúdo todos os demais. 
Senhoras e senhores, bom dia. A palavra não poderia ser outra se não 
“gratidão”. Gratidão. Dizer que me sinto muito honrado neste momento 
por estar recebendo tamanha honraria aqui desta Casa. Como foi nas 
falas do deputado, foi bem frisado que à medida que uma assembleia 
legislativa está nos homenageando, tanto a mim quanto a Coronel 
Rosemary, os representantes do povo da sociedade maranhense, então 
nos deixa muito mais honrados em virtude de tamanha honraria que está 
representando toda uma sociedade. Também aqui nas palavras do 
deputado Antônio Pereira, amanhã estaremos completando 20 anos de 
efetivo serviços prestados à sociedade por meio da Polícia Militar. 
Recordo lá da época de 2004, quando nós estávamos fazendo o curso de 
engenharia, que nós resolvemos fazer o vestibular para o CFO. 
Logramos êxito e ali iniciamos a nossa trajetória. Foi falado no nosso 
currículo. Tivemos a oportunidade de trabalhar no interior de estado, na 
capital, em diversas áreas, seja profissional, seja administrativa e, 
principalmente, na área de ensino. É uma área à qual nós somos muito 
afeitos e, graças a Deus, desempenhando a nossa função por onde quer 
que passamos. Ano passado, tivemos a oportunidade de ser convidado a 
trabalhar aqui nesta Casa. Então, é uma honra estar trabalhando aqui no 
Gabinete Militar da Assembleia Legislativa e novamente ser comandado 
pelo Coronel Emerson Bezerra. Eu fui comandante geral e hoje chefe 
do Gabinete Militar, em nome de quem eu saúdo todos os integrantes do 
Gabinete Militar que aqui se encontram, desde os militares aos civis. 
Gostaria de agradecer a presença aqui primeiramente da minha família, 
minha base, meu pai, seu Francisco Xavier Cardoso, minha mãe e dona 
Maria de Fátima que aqui se encontram presentes. Tem sido assim ao 
longo de toda a minha vida e, principalmente, da minha carreira 
profissional. É minha base. Se eu sou o que sou hoje, devo a meus pais, 
o homem que sou, o profissional, que sou o caráter. Começou da 
educação que eu recebi dos meus pais. Povo humilde, uma família 
humilde pode não ter me dado o melhor estudo disponível na época, 
mas com certeza me deu o melhor que poderia oferecer. Agradeço aos 
senhores e meus pais. Lembro que lá vem história, Felipe. Lembro que, 
quando eu era adolescente, estudava ali no Cegel, Colégio Edson 
Lobão, a rede estadual no canto da fabril, às vezes, durante as férias o 
meu pai me permitia acompanhá-lo no serviço, deputado, coronel 
Emerson e plateia, mas ele não queria que eu me acostumasse com o 
serviço dele. Todo serviço é digno, mas o que ele não queria era que eu 
me acostumasse a pegar dinheiro e deixasse os estudos de mão, porque 
ele ia dizer que eu ia começar a pegar uns trocados, um tanto de dinheiro 
e ia querer seguir a profissão dele e abandonar os estudos. Com muito 
orgulho, meu pai é pedreiro até hoje, já construiu algumas coisinhas 
para mim. Inclusive, temos uma reforma ali no apartamento, viu, pai, 
para a gente fazer. Não que ele não quisesse que eu seguisse a sua 
profissão, mas, sim, que ele queria que eu continuasse meus estudos e 
pudesse galgar aquilo que o estudo tivesse para me oferecer. Ele só 
deixava, nas férias, eu ir com ele de vez em quando: “mas foque nos 
seus estudos, meu filho”. E aí foi justamente essa educação, esses 
objetivos que foram traçados, que a gente conseguiu alcançar. Ainda 
temos alguns outros, certamente, mas agradeço toda a educação, meu 
pai, minha mãe, que vocês me deram. Agradecer, meu irmão, que está 
aqui, minha irmã não pôde estar presente, só está Aninha. Meu irmão 
que, graças a Deus, a nossa família se encontra aqui presente. Agradecer 
a minha esposa, dona Débora, que me acompanha desde 2005, quase o 
mesmo período que eu ingressei na polícia. Eu ainda era cadete, um 
aluno oficial. Aí a gente iniciou o namoro e, graças a Deus, estamos até 
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hoje. Ela é responsável por ter me dado as duas maiores bênçãos da 
minha vida, Lucas e Lara, que, graças a Deus, vão completar três anos 
no próximo mês. Agradeço por estar meu lado, por não ter largado a 
minha mão em momento algum, nos momentos alegres, nos momentos 
não tão alegres. Muitos que estão aqui sabem o que nós passamos, mas 
agradeço a você, dona Débora Santiago, pelos seus demais parentes que 
aqui se encontram. Todos que estão aqui, de certa forma, senhores, têm 
contribuição na minha formação como pessoa e na minha formação 
profissional. Aqui nós temos Coronel Augusto, que tivemos a 
oportunidade já de trabalhar, que tive a oportunidade de bater a sua 
porta pedindo socorro, em determinada situação, que estendeu a sua 
mão e me ajudou. Muito obrigado pela presença. Temos aqui a Coronel 
Edilene, que foi a minha Chefe na Diretoria de Apoio Logístico, mas 
tivemos a oportunidade de trabalhar também na Academia de Polícia 
tão logo eu vim do interior para a capital e, também, foi minha instrutora 
no CFO. Agradeço, imensamente, já a admirava, desde instrutora e, 
posteriormente, como chefe passei a admirar mais. Hoje encontra-se na 
reserva, foi a minha última chefe antes de ser cedido ao Poder 
Legislativo e agradeço por toda a acolhida que ela teve agora comigo e 
todos os ensinamentos, com certeza, também, contribuíram na minha 
formação profissional. Agradecer a Coronel Edhyele, que também me 
conhece, desde a academia. Tenente pegando no meu pé, na academia 
lá. Hoje Tenente-Coronel e eu Major, também contribuiu com a gente. 
Coronel Donjie, hoje Diretor de Apoio Logístico. Ainda sou um 
“daulino”. Uma vez “daulino”, sempre “daulino”. Não é coronel 
Donjie? E agradeço também trabalhamos bastante anos juntos, ele 
como Diretor de Apoio Logístico também o meu muito agradecimento 
ao senhor, está certo, coronel? Major Kemps, meu companheiro de 
bairro fez CFO primeiro do que eu, não me convidou pra fazer CFO no 
tempo dele. Só depois que ele estava lá, foi o que ele disse; “Olha, 
Lucas, tenho CFO.” Mas, aí o meu companheiro de bairro tivemos a 
oportunidade de conviver juntos na academia e posteriormente de 
trabalhar juntos, um excelente profissional, muito obrigado. Agradecer 
aos oficiais e aos praças aqui do Gabinete Militar, que aqui se encontram 
presentes. Agradecer também ao Major Felipe e ao capitão Bruno, que 
eu tive a oportunidade de ajudar na formação, enquanto trabalhava na 
Academia e, hoje, por grata satisfação trabalhamos juntos, aqui no 
Gabinete Militar. Aos policias da Diretoria de Apoio Logístico, foi 
minha última unidade antes de vir para cá, que aqui se encontram 
presentes. Muito obrigado pela presença. Tenente-Coronel Renan, do 
Tribunal de Justiça, acabou de chegar, da minha turma de CFO, também, 
meu muito obrigado, está certo, pessoal? Então, como foi falado, só 
tenho a agradecer e agradecer à Mesa, gostaria de agradecer o 
Cerimonial, na pessoa da dona Aristeia. O pessoal da Diretoria de 
Administração, aqui na presença do Danielson. Gostaria de agradecer o 
povo da Comunicação e os funcionários que aqui se encontram 
presentes na Assembleia Legislativa. Só que eu me sinto honrado por 
esta concessão desta Medalha. Gostaria de agradecer ao doutor Aldenir, 
que ali se encontra presente, falou que vinha e compareceu. E dizer que 
isso só nos traz maior responsabilidade ainda, para que a gente possa 
estar cada vez mais servindo à sociedade maranhense, que foi esse o 
nosso lema. Que foi isso que nós nos propusemos ao ingressar nas 
fileiras da corporação. Hoje me encontro cedido ao Poder Legislativo, 
mas daqui também nós estamos dando a nossa contribuição e que a 
sociedade maranhense pode esperar, cada vez mais, empenho da nossa 
parte. Muito obrigado, pessoal.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON - Parabéns ao nosso Major Lucas. Convido aqui a nossa 
também homenageada, a Tenente-Coronel, Rosemary Cristina Alves 
Coelho, para usar a palavra na aqui na tribuna, fique à vontade.

A SENHORA TENENTE-CORONEL ROSEMARY CRISTINA 
ALVES COELHO - Bom dia a todos e a todos! Saúdo o senhor 
Deputado Ariston, que foi autor da Propositura, é um grande amigo, 
uma pessoa que eu tenho grande admiração e respeito. Eu agradeço 
também ao senhor Deputado Antônio Pereira, que é um grande amigo 
do Gabinete Militar. Eu quero cumprimentar o Coronel Emerson 
Bezerra, é o nosso comandante, uma pessoa que a gente tem grande 

admiração, grande respeito, a pessoa que chegou recente, mas a gente 
já pôde conhecer a magnitude do seu trabalho. Quero cumprimentar 
também o Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo, que ele está 
dividindo comigo esse momento. É uma pessoa também que eu conheci 
recentemente, só tem um ano, Lucas, que a gente se conhece, mas dá 
para perceber e todos perceberam o elevado grau de conhecimento 
que o nosso Major tem, parabéns, Lucas! Hoje é um dia de louvor e 
agradecimento a Deus, é com imensa gratidão e satisfação que recebo 
a Medalha do Mérito Legislativo Manuel Beckman, que representa a 
maior comenda desta Casa, concedida a mim, por indicação do grande 
amigo e deputado Ariston Gonçalo. Estendo o agradecimento aos 
demais deputados pela demonstração de carinho ao votarem na minha 
indicação, no meu nome, para receber esta Medalha tão simbólica 
desta Casa. Meus sinceros agradecimentos ao Gabinete Militar. Em 
nome do chefe Coronel Emerson Bezerra, Gabinete do qual faço 
parte há seis anos e, atualmente, exerço função de chefe da Divisão de 
Prevenção e Combate a Incêndio e Emergência. Desde quando cheguei 
na Assembleia Legislativa, demonstramos a importância de se ter um 
sistema completo que atendesse às exigências do Corpo de Bombeiros, 
em parceria com a Diretoria de Administração, representada aqui pelo 
grande amigo Danielson. Obrigada, Danielson, pela sua presença, 
tivemos a aprovação do Projeto de Combate a Incêndio, na Diretoria 
de Atividades Técnicas e, em seguida, a execução desse projeto. Hoje, 
temos o sistema completo, aqui na Casa, e atualizado de acordo com 
as normas do Corpo de Bombeiros. A nossa Divisão é responsável 
por vistoriar, diariamente, as dependências prediais da Assembleia 
e realizamos os treinamentos anuais de Brigadista, curso oferecido 
obrigatoriamente a todos os servidores desta Casa, que são treinados 
para dar a primeira resposta em sinistro, caso houver. Saúdo os colegas 
do Gabinete Militar, que desempenham a nova atribuição de resguardar 
todas as autoridades de segurança patrimonial desta Casa Legislativa, 
exercendo suas atividades com excelência, dedicação e competência. O 
recebimento desta honraria é o reflexo do trabalho exercido, ao longo 
dos 17 anos como oficial do Corpo de Bombeiros Militar do Maranhão, 
resultado de todo o aprendizado absorvido, de todos que estiveram 
comigo, no decorrer da minha carreira profissional e dos quais tive 
muito aprendizado, e, mesmo com todos obstáculos, me fiz forte e o 
superei, com a ajuda de Deus, o meu alicerce, e de minha família, que é 
meu porto seguro, pois sou mulher negra e mãe de uma criança atípica, 
que é o Nícolas Emanuel. Obrigada a minha família, que está aqui, 
o meu esposo, o Nilson, meus filhos, o Pedro, a Marília, o Nícolas. 
As minhas irmãs, Joseilda, eu estou um pouco emocionada, gente, 
perdão. As minhas irmãs Joseilda, a Josileia, e as minhas sobrinhas, 
Wellin e Israelle. A minha querida mãe, que sempre torceu por mim, 
que, hoje, ela está com Deus. Obrigada a todos, mais uma vez, estou 
muito grata pela presença dos meus amigos bombeiros, que aqui estão 
representando a Tenente-Coronel Shaine, o Tenente-Coronel Willys e o 
Tenente-Coronel Herisson, que são da minha turma, a turma pioneira, 
a turma com quem a gente dividiu todos esses anos, grandes emoções, 
grandes vitórias e superamos alguns obstáculos também. Agradeço, 
também, aos companheiros da divisão, que está aqui representada pelo 
Subtenente Eduardo, obrigada, Eduardo, por sua presença aqui. Quero 
agradecer a presença de todos os Coronéis aqui presentes, agradeço a 
presença dos amigos aqui desta Casa, que estão aqui nos homenageando. 
Estou muito grata e muito obrigada a todos, mais uma vez.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Sr. Presidente, 
pela ordem.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON – Diga aí, deputado Arnaldo.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO – Sr. Presidente, 
eu gostaria de fazer um rápido parêntese.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON – Deputado Arnaldo, Vossa Excelência, não queria vim aqui 
para a Mesa? Para quem é Vossa Excelência, que uma pessoa muito 
especial aqui.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO – Eu gostaria da 
sua benevolência para que possa dizer algumas palavras, aqui mesmo 
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da minha cadeira, com a sua aquiescência, eu gostaria de falar daqui 
mesmo.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON - Pode ficar à vontade, deputado.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Eu quero 
cumprimentar, nesta manhã de trabalho, todos os homens e mulheres 
que compõem o Corpo Militar do Estado do Maranhão, ver, neste 
momento, a Tenente-Coronel Rosemary Cristina Alves Coelho e o 
Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo, receberem a Medalha Manuel 
Beckman, a maior comenda que esta Casa pode oferecer a um cidadão 
ou a uma cidadã que preste relevante serviços ao Maranhão. Estava 
daqui analisando a palavra do Major Lucas e da Tenente-Coronel 
Rosemeire e pensando na história que eles relataram, jovens, em 
determinado momento, que tiveram que fazer aquela opção de vida 
por uma profissão, que, muitas vezes, as pessoas dizem que é uma 
profissão perigosa, a profissão do militar. E naquele momento, o jovem 
tem que ter a decisão de dizer, “eu quero ser alguém que proteja a 
sociedade”. “Eu quero ser alguém que protege as pessoas”. E eu 
tenho certeza que esse é o pensamento inicial de um jovem quando 
resolve ingressar na vida militar. Vendo o brilho desta Medalha no 
peito digno desta jovem senhora e deste jovem senhor, eu gostaria de 
dizer do meu sentimento, de reconhecimento elevando o pensamento 
para quando um dia um certo maranhense no momento decisivo da sua 
vida, diante dos opressores, tentou dar-lhe uma palavra final e ele diz: 
“Pelo Maranhão, eu morro feliz! Juntando aquele momento histórico de 
Manuel Beckman que diz que: “Pelo Maranhão morre feliz”, eu trago 
a inspiração divina que vocês tiveram na juventude, para dizer também, 
que “defendendo o povo do Maranhão, eu morro feliz”. Então, esta 
Medalha, querida, Coronel Rosemary, querido Major, ela se estende 
nesse momento a todos aqueles bons militares que defendem a nossa 
sociedade, essas palavras de estímulo que possam ser levadas aos que 
estão aqui presentes a que aqueles que, por alguma razão, não puderam 
participar desta belíssima manhã em que nós temos como deputados 
estaduais, presidente Ariston, a oportunidade de dar minimamente este 
símbolo da Assembleia Legislativa como reconhecimento pela Polícia 
Militar e pelos Bombeiros do Maranhão. Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON - Deputado Arnaldo Melo, sempre está no lugar certo, 
no momento certo, e usando a sua sabedoria imensa que ele tem de 
conhecimentos e contribuindo com a essas palavras, com nossos 
homenageados aqui. Dando continuidade aqui a nossa fala, tem o nosso 
Comandante aqui de nossa Assembleia, que também que é parabenizar. 
Fique à vontade, Comandante.

O SENHOR CORONEL EMERSON BEZERRA - Bom dia a 
todos e a todas! Primeiro, gostaria de agradecer a Deus por nós estarmos 
nesse momento de alegria e de reconhecimento por nesses dois grandes 
profissionais aqui presentes^: Tenente-Coronel, Rosemary Cristina 
Laves Coelho, e nosso Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo. Gostaria 
de saudade também o nosso deputado Ariston Gonçalo, a pessoa que eu 
tenho o maior respeito e carinho. Dizer, deputado Ariston, que servi, 
por sete anos na região de São João dos Patos, eu tive a incumbência 
de ser comandante também, lá da cidade de Pastos Bons, predominante 
lá da família Gonçalo, que o senhor faz parte. Eu tive o maior prazer 
de trabalhar na gestão da prefeita, dona Irene Gonçalo, sua prima, 
e desejar todo o sucesso ao senhor e à sua família. Também eu não 
poderia deixar de saudar uma pessoa importante, também lá do Sertão, 
o nosso deputado Arnaldo Melo, o decano dessa Casa, que é uma pessoa 
íntegra, polida, uma pessoa harmoniosa, que eu tenho o maior respeito e 
admiração, deputado. Também, eu não poderia aqui nesse momento de 
saudar, além dos homenageados, a Tenente-Coronel Rosemary Cristina 
Alves Coelho e nosso Major Lucas Daniel Fernandes Cardozo, mas 
tem pessoas importantes aqui nesse plenário e que serviram de base 
para que a gente pudesse chegar ao que nós chegamos hoje, tanto na 
Polícia Militar do Estado do Maranhão, como no Corpo de Bombeiros 
do Estado do Maranhão, saudar a nossa Coronel Edhtelem Almeida, 
que recentemente foi para a reserva remunerada pessoa que com 36 
anos e 37 anos de Polícia Militar, que eu tive a honra, deputado Ariston, 

quando ingressei, em 1994, a coronel Edhyelem Almeida, foi minha 
instrutora, professora e pessoa que realmente contribui para o ensino da 
Polícia Militar do Estado de Maranhão. Também saudar a nossa Coronel 
Augusta Andrade, aqui presente, pessoa que é defensora dos direitos 
das mulheres, pessoa que mesmo na reserva remunerada, mas sempre 
está atuante, sempre presente nos eventos, sempre buscando defender 
a causa das mulheres. Nossa Coronel Edhyelem Almeida aqui, jovem 
Coronel. Tenente-Coronel, que se Deus quiser, estou aqui profetizando, 
vai ser Coronel da Polícia Militar e, quiçá, Comandante-Geral da 
Polícia Militar, ser a primeira comandante da Polícia Militar do Estado 
Maranhão, porque você tem muita competência, viu, Edhyelem, a 
pessoa que está no momento no comando de segurança comunitária da 
Polícia Militar do Estado do Maranhão. Saudar nosso Coronel Donjie, 
meu amigo, companheiro que muito me ajudou quando eu estava na 
função de Comandante-Geral da Polícia Militar, sempre a gente precisa 
de grandes auxiliares. E eu tive naquele momento, naquela passagem 
como comandante da instituição e uma das pessoas que contribuíram 
bastante para o sucesso do meu comando foi o senhor, viu, Coronel 
Donjie, muito obrigado. Hoje está na Diretoria de Apoio Logístico da 
Instituição. Saudar também o nosso amigo, companheiro Aldenir, tive 
o prazer de conhecer recentemente, a dona Conceição, o Herbert, aqui 
presente. Nossos companheiros dos bombeiros militares, aqui presentes, 
nossos irmãos, muito obrigado pela presença. Nossos companheiros 
da Polícia Militar, nossos irmãos, meus irmãos do Gabinete Militar 
e também não poderia deixar de saudar os familiares aqui presentes. 
Todos aqui presentes. Eu imaginando aqui sentado e o que dizer. Não 
fiz nenhum discurso, mas peguei dois pontos importantes para que a 
gente possa ver o sucesso desses dois jovens. Sucesso se resume em 
duas situações pra mim. Primeiro é o a base familiar, o conhecimento 
familiar, da criação do ser humano. Então, a educação familiar é de 
fundamental importância para a formação do cidadão e do profissional. 
E o outro ponto importante é o conhecimento acadêmico. E esse 
conhecimento acadêmico foi, iniciou na Polícia Militar, primeiramente, 
no ano de 1993, por meio do Curso de Formação de Oficiais da Polícia 
Militar. E nos bombeiros, se eu não estou enganado, foi no ano de 
2006 também, o Curso de Formação de Oficiais do Bombeiro junto e 
convênio com a Universidade Estadual do Maranhão e a junção desses 
dois, dessas duas educações, tanto a familiar como a acadêmica. Você 
vê que tem, vem o sucesso. E o sucesso está aqui materializado por essas 
duas pessoas, desses grandes profissionais: a nossa Tenente-Coronel 
Rosemary, que eu tive o prazer de conhecer, recentemente, posso dizer 
assim, mas uma pessoa atuante, uma pessoa humilde, perseverante, 
uma mãe aguerrida, uma filha também aguerrida que, infelizmente, 
perdeu sua mãe, recentemente. É uma esposa também presente. E 
dizer, Rosemary, que eu tenho um orgulho, um prazer que Deus me 
deu de ter lhe conhecido e eu estou muito orgulhoso por você receber 
a maior comenda da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. 
Isso demonstra, por meio dos nossos deputados que representa o povo 
maranhense, que você está no caminho certo, o caminho do sucesso. O 
caminho de fazer com que a sociedade maranhense, possa, a cada dia, 
ter um serviço de qualidade, nesse momento, pelo Corpo de Bombeiros 
do Estado do Maranhão. E também eu não poderia aqui desse momento 
de parabenizar e dizer: Lucas, também que eu tenho o maior orgulho, 
de você. Eu já o conheço há bastante tempo, desde quando você era 
tenente, lá em São João dos Patos. Ele trabalhando nessa parte de apoio 
logístico, eu sempre tirava minhas dúvidas com o Major Lucas. Mesmo 
eu sendo superior, mais da patente, no entanto, eu chegava e pedia 
orientações ao Major Lucas, e ele sempre firme e atuante, sempre e 
pronto em dar as respostas e todo lugar que ele passou, ele desempenhou 
a contento. Então, também, Lucas, eu sinto o maior orgulho de você, 
e eu como os Chefe do Gabinete Militar, para mim, é momento é de 
felicidade, de muita felicidade, porque o sucesso desses dois integrantes 
e o reconhecimento da Casa pelo trabalho desses dois integrantes 
refletem naturalmente, na Chefia do Gabinete Militar da Assembleia 
Legislativa. Então, nós estamos no caminho certo e me orgulho muito. 
Deputado Arnaldo Melo, ser policial militar, de ser militar do Estado 
do Maranhão, de ser a força pública do Estado do Maranhão. Porque 
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a força pública do Estado do Maranhão está representada por grandes 
homens e mulheres e estão todos os dias dedicando, arriscando a sua 
vida em prol do povo maranhense. E dizer aos dois homenageados, que 
eu só tenho a pedir a todos aqui presentes que, de pé, dê uma salva de 
palmas a esses grandes profissionais. Muito obrigado e uma boa tarde 
a todos!

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ARISTON - Quero aqui agradecer, novamente, ao meu amigo pessoal e 
deputado Arnaldo Melo, por ter participado de nossa Sessão e a todos os 
familiares, aqui da Rosemary e do Lucas, que foram os homenageados. 
Então, nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão.

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO SEGUNDO APOSTILAMENTO AO 
CONTRATO N.º 08/2023-AL. PARTES: ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO e BITAL 
AMBIENTAL LTDA. OBJETO:  Emissão da Nota de Empenho 
n° 2024NE000761, emitida em 19.03.2024, no valor de R$ 650,00 
(seiscentos e cinquenta reais). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 
UNIDADE GESTORA: 010101 - Assembleia Legislativa. GESTÃO: 
00001 Gestão Geral. FUNÇÃO: 01 Legislativa. SUBFUNÇÃO: 
031 Ação Legislativa. PROGRAMA: 0621 Atuação Legislativa. 
NATUREZA DESPESA: 33.90.39.99 Outros Serviços de Terceiros 
- Pessoa Jurídica. AÇÃO: 4450 Gestão do Programa. SUBAÇÃO: 
023481 Manutenção. FONTE DE RECURSOS 1.5.00.101000 
- Recursos não Vinculados de Impostos – Fonte 1500.1010000. 
HISTÓRICO: OBJETO: Prestação de serviços de coleta, transporte e 
tratamento de resíduos infectantes gerados pelos consultórios médico, 
odontológico e enfermaria da DSMO. Instrumento Legal: CT 08/2023 
Valor do contrato: R$ 7.800,00 (sete mil e oitocentos reais). Informações 
complementares: valor autorizado pela ordenadora de despesas às 
fls.38, relativo ao mês de fevereiro/2024. BASE LEGAL: art. 65, 
§8º da Lei Federal 8.666/93 e Processo Administrativo nº 0031/2024. 
DATA DA ASSINATURA DO APOSTILAMENTO: 21/03/2024. 
ASSINATURA: Deputada Iracema Vale–Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 de março de 
2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-Geral da ALEMA.

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO TERCEIRO APOSTILAMENTO 
AO CONTRATO N.º 60/2023-AL. PARTES: ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO e MALHEIROS 
E SIMÕES LTDA.  OBJETO:  Emissão da Nota de Empenho 
n°2024NE000709, de 13/03/2024, no valor de R$ 175.000,00 (cento 
e setenta e cinco mil reais). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 
UNIDADE GESTORA: 010101 - Assembleia Legislativa. GESTÃO: 
00001 - Gestão Geral. FUNÇÃO: 01 Legislativa. SUBFUNÇÃO: 
031 Ação Legislativa. PROGRAMA: 0621 Atuação Legislativa. 
AÇÃO: 4450 Gestão de Programa. SUBAÇÃO: 023481 Manutenção. 
NATUREZA DESPESA: 33.90.39.50 - Serviços médicos hospitalares 
odontológicos e laboratoriais. FONTE DE RECURSOS 1.5.00.101000 
- RECURSOS NÃO VINCULADOS DE IMPOSTOS -FONTE 
1500.1010000. HISTÓRICO: Objeto: serviços de saúde e odont., 
com fornec. de material de consumo, insumos, equipamentos, serv. 
de manutenção preventiva e corretiva, calibração e inst. de equip. p/ 
este Poder. Informações Complementares: valor autorizado referente a 
fevereiro/2024 pela ordenadora de despesas às fls. 35. BASE LEGAL: 
art. 65, §8º da Lei Federal 8.666/93 e Processo Administrativo nº 
0692/2024. DATA DA ASSINATURA DO APOSTILAMENTO: 
18/03/2024. ASSINATURA: Deputada Iracema Vale–Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 
de março de 2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-Geral da 
ALEMA.

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO NONO APOSTILAMENTO AO 
CONTRATO N° 034/2019-AL. PARTES: ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO e LOCADORA 
SÃO LUÍS LTDA. OBJETO:  Emissão da Nota de Empenho n° 
2024NE000730, emitida em 15.03.2024, no valor de R$ 272.901,86 
(duzentos e setenta e dois mil, novecentos e um reais e oitenta e 
seis centavos). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: UNIDADE 
GESTORA: 010101 - Assembleia Legislativa. GESTÃO: 00001 
- Gestão Geral. FUNÇÃO: 01 – Legislativa. SUBFUNÇÃO: 031 - 
Ação Legislativa. PROGRAMA: 0621 - Atuação Legislativa. AÇÃO: 
4450 - Gestão do Programa. SUBAÇÃO: 023481 – MANUTENÇÃO. 
NATUREZA DESPESA: 33.90.39.14 - Locação de Veículos. FONTE 
DE RECURSOS 1.5.00.101000 - Recursos não vinculados de impostos 
- Fonte 1500. 1010000. HISTÓRICO: Objeto: Serviço de locação 
de veículos no regime de mensalidade sem condutor. Informações 
Complementares: valor autorizado pela ordenadora de despesa às fls. 
39, correspondente ao mês de janeiro/2024. BASE LEGAL: art. 65, 
§8º da Lei Federal 8.666/93 e Processo Administrativo nº 0020/2024. 
DATA DA ASSINATURA DO APOSTILAMENTO: 18/03/2024. 
ASSINATURA: Deputada Iracema Vale–Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 de março de 
2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-Geral da ALEMA.

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO DÉCIMO PRIMEIRO APOSTILAMENTO 
AO CONTRATO N° 027/2019-AL. PARTES: ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO e CENTRO DE 
INTEGRAÇÃO EMPRESA ESCOLA- CIEE. OBJETO:  Emissão 
da Nota de Empenho n° 2024NE000703, emitida em 12.03.2024, no 
valor de R$ 177.905,94 (cento e setenta e sete mil, novecentos e cinco 
reais e noventa e quatro centavos). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 
UNIDADE GESTORA: 010101 - Assembleia Legislativa. GESTÃO: 
00001 - Gestão Geral. FUNÇÃO: 01 - Legislativa.

SUBFUNÇAO: 031 - Ação Legislativa. PROGRAMA: 0621 - 
Atuação Legislativa. AÇÃO: 4450 - Gestão do Programa. SUBAÇÃO: 
023481 - MANUTENÇÃO. NATUREZA DESPESA: 33.90.39.79 - 
Serviço de Apoio Administrativo, Técnico e Operacional. FONTE DE 
RECURSOS 1.5.00.101000 - Recursos não vinculados de impostos - 
fonte 1500.1010000. HISTÓRICO: Objeto: Contratação de agentes de 
integração sem fins econômicos para administrar o programa de estágio 
não obrigatório da ALEMA. Informações Complementares: valor 
destinado a suprir a demando do exercício 2024 (3ª parcela). BASE 
LEGAL: art. 65, 8° da Lei Federal 8.666/93 e Processo Administrativo 
n° 0111/2024. DATA DA ASSINATURA DO APOSTILAMENTO: 
21/03/2024. ASSINATURA: Deputada Iracema Vale–Presidente da 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 
de março de 2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-Geral da 
ALEMA.

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO SEGUNDO APOSTILAMENTO AO 
CONTRATO N.º 61/2023. PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO e G DE J GOMES CAMPOS LTDA-
ME.  OBJETO Emissão da Nota de Empenho nº 2024NE000731, de 
01/03/2024, no valor de R$ 42.500,00 (quarenta e dois mil e quinhentos 
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reais). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: UNIDADE GESTORA: 
010101 – Assembleia Legislativa. GESTÃO: 00001 – Gestão Geral. 
FUNÇÃO: 01 – Legislativa. SUBFUNÇÃO: 031 – Ação Legislativa. 
PROGRAMA: 0621 – Atuação Legislativa. AÇÃO: 4450 – Gestão 
do Programa. SUBAÇÃO: 023481 – Manutenção. NATUREZA 
DESPESAS: 33.90.39.99- Outros Serviços de Terceiros – Pessoa 
Jurídica. FONTE RECURSO: 1.5.00.101000 - Recursos não Vinculados 
de Impostos – Fonte 1500.1010000. HISTÓRICO: Objeto: Manutenção 
e Gestão de Estação Automatizada para Tratamento e Distribuição de 
Água para este Poder. Informações Complementares: valor destinado 
a suprir a demanda do exercício 2024-parcela de março/2024. 
BASE LEGAL: Art. 65, § 8° da Lei Federal nº 8.666/93 e Processo 
Administrativo n.º 0244/2024 – ALEMA. DATA DA ASSINATURA 
DO APOSTILAMENTO: 19/03/2024. ASSINATURA: Deputada 
Iracema Vale – Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do 
Maranhão. São Luís–MA, 22 de março de 2024. Bivar George Jansen 
Batista– Procurador-Geral da ALEMA.

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO PRIMEIRO APOSTILAMENTO AO 
CONTRATO N.º 03/2024. PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO e LOCAUTO RENT A CAR 
LTDA.  OBJETO Emissão da Nota de Empenho nº 2024NE000675, 
de 08/03/2024, no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta 
mil reais). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: UNIDADE GESTORA: 
010101 – Assembleia Legislativa. GESTÃO: 00001 – Gestão Geral. 
FUNÇÃO: 01 – Legislativa. SUBFUNÇÃO: 031 – Ação Legislativa. 
PROGRAMA: 0621 – Atuação Legislativa. NATUREZA DESPESA: 
33.90.39.14-Locação de veículos. AÇÃO: 4450 – Gestão do Programa. 
SUBAÇÃO: 023481-Manutenção. FONTE RECURSO: 1.5.00.101000 
- Recursos não Vinculados de Impostos – Fonte 1500.1010000. 
HISTÓRICO: Objeto: Serviços de locação de veículos de pequeno 
porte. Informações Complementares: valor referente a 01 (uma) parcela 
(janeiro) para o exercício. BASE LEGAL: Art. 65, § 8° da Lei Federal 
nº 8.666/93 e Processo Administrativo n.º 6919/2023 – ALEMA. 
DATA DA ASSINATURA DO APOSTILAMENTO: 18/03/2024. 
ASSINATURA: Deputada Iracema Vale – Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 de março de 
2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-Geral da ALEMA.

CONTRATO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO

RESENHA DO CONTRATO N.º 09/2024. CONTRATANTE: 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, 
CNPJ nº 05.294.848/0001-94. CONTRATADO(A): OI S/A (EM 
RECUPERAÇÃO JUDICIAL), CNPJ nº 76.535.764/0001-43. 
OBJETO: Contratação de empresa especializada na prestação de 
serviços de telefonia fixa comutada (STFC), nas modalidades Local e 
Longa Distância (LDN), nos tipos fixo-fixo e fixo-móvel, de acordo 
com as normas e regulamentos específicos, aplicáveis ao serviço, 
pelos contratos ou termo de concessão, permissão ou autorização 
celebrados entre as prestadoras dos serviços e Agência Nacional 
de telecomunicação – ANATEL para atender as necessidades da 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. VALOR DO 
CONTRATO: R$ 102.288,00 (cento e dois mil, duzentos e oitenta 
e oito reais). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Gestora: 
010101–Assembleia Legislativa. Gestão: 00001 – Gestão Gera. 
Ação: 4450 – Gestão do Programa. Subação: 023492 –Tecnologia 
da Informação. Função: 01 - Legislativa. Subfunção: 031– Ação 
Legislativa. Fonte Recurso: 1.5.00.101000 – Recursos não vinculados 
de impostos – fonte 1500.1010000. Natureza Despesa: 33.90.40.39 – 
Comunicação de Dados (telefonia fixa sem pacote). Histórico: serviço 
de telefonia no sistema fixo (STFC – SISTEMA TELEFÔNICO FIXO 

COMUTADO) para este Poder. Informações complementares: valor 
autorizado referente a parcela de março/2024. DO EMPENHO:  Em 
11/03/2024, foi emitida a Nota de Empenho nº 2024NE000680 no valor 
de R$ 8.524,00 (oito mil, quinhentos e vinte e quatro reais) para fazer 
face às despesas inerentes a este Contrato. Tendo em vista a escassez 
nas disponibilidades a empenhar devido a não liberação de cotas para 
contratos, a referida Nota de Empenho será reforça posteriormente 
para cobertura total das despesas de 2024. PRAZO DE VIGÊNCIA 
DO CONTRATO: até um ano, contados a partir da celebração do 
instrumento contratual. BASE LEGAL: art. 75, VIII, da Lei Federal 
n.º 14.133/21 e Processo Administrativo nº 6721/2023-AL.  DATA DA 
ASSINATURA DO CONTRATO: 20/03/2024. ASSINATURAS: 
Deputada Iracema Vale–Presidente da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão e Francisco Hericksson de Lima representante 
legal da empresa OI S/A (EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL). São Luís 
– MA, 22 de março de 2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-
Geral da ALEMA.

CONTRATO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO

RESENHA DO CONTRATO N.º 11/2024. CONTRATANTE: 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, 
CNPJ nº 05.294.848/0001-94. CONTRATADO(A): FABIANA 
BORGES MACEDO, CPF nº 795.184.783-68. OBJETO: O presente 
termo de contrato tem por objeto o cadastro de instrutores, professores, 
palestrantes, tutores e conteudistas, com vista a prestação de serviços 
de capacitação e treinamento no âmbito das atividades educacionais, 
desenvolvimento e formação de recursos humanos na Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão (ALEMA), em atendimento a 
seguinte demanda a seguir descrita:

ÁREA DESCRIÇÃO QUANTIDADE VALOR 
UNITÁRIO

VALOR TOTAL

2.19 Inteligência 
Emocional

12 horas R$ 300,00 R$ 3.600,00

PRAZO DE VIGÊNCIA DO CONTRATO: A vigência do contrato 
será proporcional à prestação dos serviços e adimplementos de todas as 
obrigações da Contratada, podendo ser prorrogada, nos termos da Lei. 
VALOR DO CONTRATO: R$ 4.320,00 (quatro mil, trezentos e vinte 
reais), sendo R$ 3.600,00 (três mil e seiscentos reais) referente a despesa 
de contratação de profissional credenciado e R$ 720,00 (setecentos e vinte 
reais) referentes as despesas com encargos sociais - INSS. DOTAÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA: Unidade Gestora: 010901–Fundo Especial 
Legislativo. Gestão: 01901 Fundo Especial Legislativo. Função: 01 
- Legislativa. Subfunção: 031– Ação Legislativa. Programa: 0621 
– Atuação Legislativa. Natureza Despesa: 33.90.36.28 – Serviço 
de Seleção e treinamento. Ação: 4994 – Valorização do Servidor 
Público-FUNDEG. Subação: 023533 –Capacitação. Fonte Recurso: 
1.7.59.107000 – Recursos vinculados a fundos– fonte 1759.107. 
Objeto: Contratação de profissional credenciado para ministrar o curso 
de inteligência emocional (25/03/2024 a 27/03/2024 das 8:00 às 12:00). 
Informações: valor autorizado na totalidade pelo ordenador de despesas. 
DO EMPENHO:  Em 11/03/2024, foi emitida a Nota de Empenho 
nº 2024NE000003 no valor de R$ 3.600,00 (três mil e seiscentos 
reais) para fazer face às despesas inerentes a este Contrato durante 
o corrente exercício. Unidade Gestora: 010901–Fundo Especial 
Legislativo. Gestão: 01901 Fundo Especial Legislativo. Função: 01 
- Legislativa. Subfunção: 031–Ação Legislativa. Programa: 0621–
Atuação Legislativa. Natureza Despesa: 33.90.47.18 – Contribuição 
Previdenciárias–Serviços de Terceiros–Pessoa Física. Ação: 4994 
– Valorização do Servidor público-FUNDEG. Subação: 023533–
Capacitação. Fonte Recurso: 1.7.59.107000 – Recursos vinculados a 
fundos– fonte 1759.107. Objeto: Contribuição previdenciária devido 
a contratação de profissional credenciado para ministrar o curso de 
inteligência emocional (25/03/2024 a 27/03/2024 das 8:00 às 12:00). 
Informações: valor autorizado na totalidade pelo ordenador de despesas. 
DO EMPENHO: Em 11/03/2024, foi emitida a Nota de Empenho nº 
2024NE000004 no valor de R$ 720,00 (setecentos e vinte reais para 
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fazer face às despesas inerentes a este Contrato durante o corrente 
exercício. BASE LEGAL: art. 74, inciso IV e 79 da Lei n.º 14.133/21 e 
Processo Administrativo nº 0746/2024-AL.  DATA DA ASSINATURA 
DO CONTRATO: 18/03/2024. ASSINATURAS: Deputada Iracema 
Vale–Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão 
(Contratante) e Fabiana Borges Macedo (Contratada). São Luís – MA, 
22 de março de 2024. Bivar George Jansen Batista– Procurador-Geral 
da ALEMA.

CONTRATO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO CONTRATO N.º 13/2024. CONTRATANTE: 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, 
CNPJ nº 05.294.848/0001-94. CONTRATADO(A): ALLANA 
CRISTINA CARVALHO VIANA, CPF nº 613.737.523-43. OBJETO: 
O presente termo de contrato tem por objeto o cadastro de instrutores, 
professores, palestrantes, tutores e conteudistas, com vista a prestação 
de serviços de capacitação e treinamento no âmbito das atividades 
educacionais, desenvolvimento e formação de recursos humanos 
na Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão (ALEMA), em 
atendimento a seguinte demanda a seguir descrita:

ÁREA DESCRIÇÃO QUANTIDADE VALOR 
UNITÁRIO

VALOR TOTAL

Libras Contratação de profissional 
credenciado no Edital 
de Chamada pública nº 
003/2023, para ministrar o 
curso de libras no período 
de 19 de março e 26 de 
abril de 2024, das 14h 
às 17h

60 horas R$ 278,00 
hora/aula

R$ 16.680,00

PRAZO DE VIGÊNCIA DO CONTRATO:  O prazo de vigência 
será do dia da assinatura até a data de 26 de abril de 2024. VALOR 
DO CONTRATO: R$ 16.680,00 (dezesseis mil, seiscentos e vinte 
reais). DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Gestora: 
010901–Fundo Especial Legislativo. Gestão: 01901 - Fundo Especial 
Legislativo. Função: 01 - Legislativa. Subfunção: 031– Ação 
Legislativa. Programa: 0621 – Atuação Legislativa. Natureza de 
Despesa: 33.90.36.28 – Serviço de Seleção e treinamento. Ação: 4994 
– Valorização do Servidor Público-FUNDEG. Subação: 023533 –
Capacitação. Fonte de Recurso: 1.7.59.107000 – Recursos vinculados 
a fundos– fonte 1759.107. histórico: Contratação de profissional 
credenciado para ministrar o curso de libras (19/03/2024 a 26/04/2024, 
das 14:00 às 17:00). Instrumento Legal: Lei 14.133/2021; Edital de 
Chamada pública nº 003/2023. Valor: R$ 16.680,00. Informações: 
valor autorizado pela ordenadora de despesas às fls.32. Unidade 
Gestora: 010901–Fundo Especial Legislativo. Gestão: 01901-Fundo 
Especial Legislativo. Função: 01 - Legislativa. Subfunção: 031– 
Ação Legislativa. Programa: 0621 – Atuação Legislativa. Natureza 
de Despesa: 33.90.47.18–Contribuição Previdenciárias – Serviços 
de Terceiros – Pessoa Física. Ação: 4994–Valorização do Servidor 
público-FUNDEG. Subação: 023533–Capacitação. Fonte de Recurso: 
1.7.59.107000 – Recursos vinculados a fundos–fonte 1759.107. 
Histórico: Objeto: Contribuição previdenciária devido a contratação de 
profissional credenciado para ministrar o curso de Libras (19/03/2024 a 
26/03/2024 das 14:00 às 17:00). Instrumento Legal: Lei 14.133/2021; 
Edital de Chamada pública nº 003/2023. Valor: R$ 3.336,00. 
Informações: valor autorizado pela ordenadora de despesas às fls 32. 
DO EMPENHO: Para cobertura das despesas relativas à prestação 
total do serviço objeto deste Contrato no presente exercício financeiro, 
foram emitidas pela Assembleia Legislativa as Notas de Empenho nº 
2024NE000001 e 2024NE000002, de 11/03/2024, nos valores de R$ 
16.680,00 (dezesseis mil, seiscentos e vinte reais) e R$ 3.336,00 (três 
mil, trezentos e trinta e seis reais). BASE LEGAL: Lei Federal n.º 
14.133/21 e Processo Administrativo nº 0702/2024-AL.  DATA DA 
ASSINATURA DO CONTRATO: 18/03/2024. ASSINATURAS: 
Deputada Iracema Vale–Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado do Maranhão (Contratante) e Allana Cristina Carvalho Viana 
(Contratada). São Luís – MA, 22 de março de 2024. Bivar George 
Jansen Batista– Procurador-Geral da ALEMA.

RECONHECIMENTO DE DÍVIDA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO TERMO DE RECONHECIMENTO DE 
DÍVIDA Nº 29/2024-ALEMA. DEVEDOR(A): ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO. CREDOR(A): 
PREFEITURA MUNICIPAL DE JATAÍ-GO. OBJETO: A Assembleia 
Legislativa do Maranhão reconhece o dever de indenizar a CREDORA 
no valor total de R$ 3.391,43 (três mil trezentos e noventa e um reais 
e quarenta e três centavos), referente ao reembolso de servidor cedido, 
a título de “despesas de exercícios anteriores”, conforme documentos 
juntados no Processo Administrativo n.º 6775/2023-ALEMA. 
VIGÊNCIA: O reconhecimento de dívida constante deste instrumento 
terá vigência a partir da assinatura, sendo definitivo e irretratável, não 
implicando, de modo algum, novação ou transação. RECURSOS 
FINANCEIROS: UNIDADE GESTORA: 010101 Assembleia 
Legislativa. GESTÃO: 00001 Gestão Geral. EVENTO: 541310 RC23 
- Inscrição de Restos a Pagar não processados no Exercício. GRUPO 
PROGRAMAÇÃO FINANCEIRA: 008 Restos a Pagar. UNIDADE 
ORÇAMENTARIA: 01101. NATUREZA DESPESA: 31.90.96.01. 
FONTE RECURSO 0.5.00.101000. HISTÓRICO: Objeto: 
Ressarcimento à Prefeitura de Jatai -GO. Instrumento Legal: Portaria 
SGP 809/2022, PREFEITURA DE JATAÍ-GO. Servidor: Daniel Divino 
Ribeiro Rocha. Competência: Janeiro a Dezembro/2023. UNIDADE 
GESTORA: 010101 Assembleia Legislativa. GESTÃO: 00001 
Gestão Geral. FUNÇÃO: 01 Legislativa. SUBFUNÇÃO: 031 Ação 
Legislativa. PROGRAMA: 0621 Atuação Legislativa. AÇÃO: 4450 
Gestão do Programa. SUBAÇÃO: 023484 PESSOAL. NATUREZA 
DESPESA: 31.90.92.96 - Ressarcimento de despesas com pessoal 
requisitado

FONTE RECURSO 1.5.00.101000 - Recursos não 
vinculados de impostos - fonte 1500.1010000. HISTÓRICO: 
Objeto: Ressarcimento de pessoa cedido à ALEMA (Daniel Divino 
Ribeiro Rocha). Instrumento Legal: Portaria 809/2022, Prefeitura 
de Jatai-GO Competência: Novembro (diferença) e dezembro/2023. 
Informações Complementares: valor complementar para pagamento 
dos meses referidos. NOTA DE EMPENHO: A despesa será custeada, 
fracionadamente, através da Nota de Empenho n° 2023NE001569 (f.13) 
no valor de R$ 3.391,18 (três mil trezentos e noventa e um reais e dezoito 
centavos), emitida em 25/05/2023, constando saldo para arcar com a 
mesma, devidamente inscrita em Restos a Pagar do Exercício de 2023 
(fls. 33/34) e pela Nota de Empenho Complementar n° 2024NE000706 
(f1.50) no valor de R$0,25 (vinte e cinco centavos), emitida em 
13/03/2024. BASE LEGAL: Processo Administrativo n.º 6775/2023- 
ALEMA, Parecer Jurídico n.º 70/2024- PGA/ALEMA e artigos 37 e 59 
da Lei 4.320/64. DATA DA ASSINATURA DO TERMO: 20/03/2024. 
ASSINATURA: Deputada Iracema Vale- presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 de março de 
2024.  Bivar George Jansen Batista – Procurador-Geral da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão.

RECONHECIMENTO DE DÍVIDA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO TERMO DE RECONHECIMENTO DE 
DÍVIDA Nº 23/2024-ALEMA. DEVEDOR(A): ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO. CREDOR(A): 
PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPECURU-MIRIM. OBJETO: A 
Assembleia Legislativa do Maranhão reconhece o dever de indenizar 
a CREDORA no montante de R$ 15.866,85 (quinze mil, oitocentos 
e sessenta e seis reais e oitenta e cinco centavos), referente as verbas 
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remuneratórias correspondentes aos meses de junho, julho e agosto de 
2023 da servidora ROSA MARIA CARVALHO FIGUEIRA DE SOUZA, 
apresentadas e listadas à fl. 03 do Processo n° 6212/2023-ALEMA. 
O crédito que se confere à CREDORA, decorre do reconhecimento 
de dívida pela Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, na 
forma preconizada no art. 59, Parágrafo único, da Lei n° 8.666/93, em 
virtude da prestação de serviços de Servidora cedida. VIGÊNCIA: O 
reconhecimento de dívida constante deste instrumento terá vigência a 
partir da assinatura, sendo definitivo e irretratável, não implicando, de 
modo algum, novação ou transação. RECURSOS FINANCEIROS: 
UNIDADE GESTORA: 010101 Ação Legislativa. GESTÃO: 00001 
Gestão Geral. FUNÇÃO: 01 Legislativa. SUBFUNÇÃO: 031 Ação 
Legislativa. PROGRAMA: 0621 Atuação Legislativa. NATUREZA 
DE DESPESA: 31.90.92.96 Ressarcimentos de despesas com pessoal 
requisitado. AÇÃO: 4450 Gestão do programa. SUBAÇÃO: 023484 
Pessoal. FONTE RECURSO: 1.5.00.101000 Recursos não vinculados 
de impostos- Fonte 1500.1010000. HISTÓRICO: Ressarcimento à 
Prefeitura municipal de Itapecuru-Mirim. Instrumento Legal: Portaria 
382/2023/GP de 29/05/2023 (Prefeitura municipal). Informações 
Complementares: referente à servidora Rosa Maria Carvalho Figueira 
de Souza, alusivo aos meses de junho, julho agosto de 2023. NOTA DE 
EMPENHO: Para cobertura das despesas relativas ao Termo, foi emitida 
pela Assembleia Legislativa a Nota de Empenho n° 2024NE000658, 
datada de 07/03/2024, no valor de R$ 15.866,85 (quinze mil, oitocentos 
e sessenta e seis reais e oitenta e cinco centavos). BASE LEGAL: 
Processo Administrativo n.º 6212/2023- ALEMA, Parecer Jurídico 
n.º 86/2024- PGA/ALEMA e artigos 59 da Lei 8.666/93 e art. 37 da 
Lei 4.320/64. DATA DA ASSINATURA DO TERMO: 18/03/2024. 
ASSINATURA: Deputada Iracema Vale- presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 22 de março de 
2024.  Bivar George Jansen Batista – Procurador-Geral da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão.

TERMO DE RESCISÃO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

RESENHA DO TERMO DE RESCISÃO BILATERAL 
(DISTRATO) DO TERMO DE COMODATO Nº 001/2021. 
PARTES:  ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO, CNPJ nº 05.294.848/0001-94 e a empresa NEOCONSIG 
TECNOLOGIA S.A, CNPJ nº 07.502.724/0001-82. OBJETO:  Fica 
rescindido, bilateral e amigavelmente, a partir da data de assinatura 
deste Termo, o Comodato nº 001/2021, conforme artigo 79, inciso II, 
da Lei nº 8.666/1993. BASE LEGAL:  artigo 79, inciso II, da Lei nº 
8.666/1993, Processo Administrativo nº 0541/2021-ALEMA e Cláusula 
Oitava do termo de Comodato nº 001/2021. DATA DA ASSINATURA 
DO TERMO: 20/03/2024. ASSINATURAS: Deputada Iracema Vale–
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão e Marcelo 
José Ciscato, representante da empresa NEOCONSIG TECNOLOGIA 
S.A. São Luís–MA, 22 de março de 2024.  Bivar George Jansen Batista– 
Procurador-Geral da Assembleia legislativa do Estado do Maranhão. 

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS
RESENHA DE EXPEDIENTE MESA DIRETORA
RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA

 Nº 214/2024, de 22 de março de 2024 e conforme a Lei nº 11.869 
de 27.12.2022, exonerando JOSÉ MATIAS MOREIRA JUNIOR, 
do Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar 
Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de abril 
do ano em curso.

Nº 215/2024, de 22 de março de 2024 e conforme a Lei nº 
11.869 de 27.12.2022, nomeando PATRICIA MARUSKA CAMPOS 
DA SILVA, para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico 
Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de abril do ano em curso.

Nº 216/2024, de 22 de março de 2024 e conforme a Lei nº 11.869 
de 27.12.2022,  exonerando MARCELO MOTA DA SILVA, do 
Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar Especial, 
do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de abril do ano em 
curso.

Nº 217/2024, de 22 de março de 2024,   exonerando NICELLY 
CRISTINNE  SANTOS DE CARVALHO, do Cargo em Comissão, 
Símbolo DAI-2 de Oficial de Gabinete; KAREN LETICIA DE 
OLIVEIRA CANTANHEDE, do Cargo em Comissão, Símbolo 
DAS-3 de Secretario Executivo e LILYAN MARIA MENDES 
CANTANHEDE, do Cargo em Comissão Símbolo DAI-4 Auxiliar 
Técnico, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de abril 
do ano em curso.

Nº 218/2024, de 22 de março de 2024 e conforme a Lei nº 
11.869 de 27.12.2022, nomeando LILYAN MARIA MENDES 
CANTANHEDE, para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de 
Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia 1º de abril do ano em curso.

Nº 219/2024, de 22 de março de 2024,  nomeando  ERICK 
SOUZA SILVA, para o Cargo em Comissão, Símbolo DAI-2 de 
Oficial de Gabinete; SABRINA DE LIMA MENEZES, para o Cargo 
em Comissão, Símbolo DAS-3 de Secretario Executivo e CIBELLY 
SUANNY FRASÃO GONÇALVES, para o Cargo em Comissão 
Símbolo DAI-4 Auxiliar Técnico, do Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia 1º de abril do ano em curso.

Nº 220/2024, de 22 de março de 2024, exonerando JOSELI  
DE SOUZA PEREIRA, do Cargo em Comissão, Símbolo DANS-1 de 
Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de abril do ano em curso.

Nº 221/2024, de 22 de março de 2024, nomeando PEDRO 
KAUAN VITORINO SILVA, para o Cargo em Comissão, Símbolo 
DANS-1  de  Assessor Parlamentar do Quadro de Pessoal deste Poder, 
a partir do dia 1º de abril do ano em curso.
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